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upă cum ne este cunoscut, în 
regiunea Brașov își desfășoară 
activitatea numeroase unități 

Industriale. Pe bună dreptate localni­
cii îți vorbesc cu mîndrie despre pro­
dusele de înaltă tehnicitate care se 
făuresc în uzinele de aici cum ar fi 
tractoarele și autocamioanele romî- 
hești, produsele chimice cu multiple 
întrebuințări ale combinatelor de la 
Victoria și Făgăraș, Uzinele chimice 
Rîșnov, „Colorom" etc., despre atîtea 
și atîtea mașini și utilaje fabricate la 
„Independența", „Hidromecanica", ,,E- 
lectroprecizia" Săcele, despre rulmen­
ții, produsele din lemn, țesăturile și 
alte articole tehnice sau de larg con­
sum.

Bilanțul all luni de activitate din 
acest an arată că unitățile indus­
triale ale regiunii Brașov au depășit 
planul producției globale cu 2,4 la 
sută, iar valoarea producției marfă 
realizată în plus se cifrează la peste 
253 milioane lei. Peste 27 000 bucăți 
rulmenți, 2 586 tone îngrășăminte 
azotoase, 430 tone mase plastice și 
rășini sintetice și 300 tone coloranți 
organici, peste 1 200 tone ciment, mai 
mult de 700 000 m.p. diferite țesături, 
mobilă în valoare de mai bine de 10 
milioane lei, lată doar cîteva cifre și 
produse care stau înscrise pe lista de­
pășirilor de plan. Iar în zece luni din 
acest an economiile suplimentare la 
prețul de cost se cifrează la aproape 
128 milioane lei. O sută de uzine și 
fabrici au raportat pînă acum îndepli­
nirea înainte de termen a principali­
lor indicatori ai planului anual de 
producție.

Pentru a se putea prezenta cu ase­
menea realizări, colectivele de muncă 
ale unităților industriale au făcut din 
timp temeinice pregătiri, netrecînd

REALIZĂRI REMARCABILE

DE PORUMB DE MARE
PRODUCTIVITATE

hibrizii dubli 15, 43, 98, 105 și 
Ineepînd din primăvara anului 

se va începe producerea de să- 
pentru a fi introduși în cultură.
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» In țara noastră se experimentează » 
« 1.700 combinații hibride de porumb, «
< create de amelioratori de la Institutul S
< de cercetări pentru cereale și plante 
8 tehnice de la Fundulea și 350 combi- 
8 nații primite din marile țări cultiva­
ți toare de porumb. Dintre hibrizii romî-

nești 58 sînt în al doilea și al treilea 
an de verificare' în cadrul rețelei Comî- 

y siei de stat pentru încercarea soiurilor. 
« In această perioadă, cele mai bune re- 
® zultate de producție au fost înregistra- 
8 te Ia..................      '
8 alții.
» viitor 

mînță .
S HDF-15, bunăoară, este un hibrid cu J 
“ o perioadă de vegetație de 135—140 de J 
8 zile, rezistent Ia secetă și are o bună j 
8 capacitate de producție. Anul acesta la 
8 Lovrin, în cîmpia Banatului, a dat în 
j cultură neirigată 8.000 kg. boabe la 
» hectar, iar în cultură irigată 14.000 kg. 
v) boabe la hectar. Acest hibrid dă pro- 
S ducții bune în zonele favorabile cultu- 

rii porumbului. Se va extinde în par-
g Jea de vest a țării și în lunca Dunării, 
j Ceilalți hibrizi au dat anul acesta 
8 recolte de 5.000—6.000 kg. boabe la 
8 hectar.
8 Examenul impus de condițiile clima- 
£; tice puțin favorabile din acest an a 
g fost trecut cu succes de noii hibrizi de 
g porumb ca și 

trecuți printre
8 HDF-405.
8 Hibrizii dubli
8 au fost experimentați și în Anglia, 
a Franța și în alte țări. Rominia face 
;! scțiimb de sămînță hibridă de porumb 

cu/majoritatea țărilor mari cultivatoare 
g din lume, printre care S.U.A., Canada, 
J U.R.S.S., Franța, Italia. Anul acesta, a 
8 început schimbul de sămință cu Rho- 
8 desia de sud. Se fac, de asemenea, 
8 schimburi de rezultate științifice pri- 
8 vind comportarea hibrizilor de porumb 
y cu Franța, Italia, Anglia și alte țări. 
» (Agerpres).

de cei creați în 
care HDF-208

de porumb 208 și

Lucrări de dezvoltare în unitățile
energetice

în 
lucrările de con- 
a unui grup elec- 
kW, primul de a- 
din țara noastră.

In diferite localități ale țării se 
află în prezent în construcție pu­
ternice unități energetice, iar la u- 
nele din centralele existente se des­
fășoară lucrări de dezvoltare a ca­
pacității de producție. La centrala 
electrică de la Paroșeni se află 
plină desfășurare 
strucție și montaj 
trogen de 150 000 
ceastă capacitate
Puterea noului grup este egală cu 
un sfert din întreaga putere insta­
lată în țară înainte de 23 august 
1944. în prezent se execută monta­
jul celor două cazane cu circulație 
forțată de cîte 270 tone abur pe 
oră fiecare, a turbogeneratorului și 
a instalațiilor mecanice și electrice.

Printre unitățile energetice care

In ziua de 10 a acestei luni co­
lectivul de la „Hidromecanica" 
din Brașov a realizat planul 

anual la producția globală. Vestea 
anunțată în uzină n-a surprins pe 
nimeni. In fiecare secție sau atelier 
în parte munca a fost organizată me­
todic și bine gîndit.

— Cu fiecare an care trece co­
lectivul uzinei noastre adaugă noi în­
vățăminte la experiența generală 
acumulată — ne arată tov. Pavel Mol­
dovan, directorul uzinei — învă­
țăminte care au mare însemnătate 
pentru munca noastră viitoare. In 

regiunea Brașov

compresoare și frîne 
produse de bază ale 

lor 
fost

jurul lor am conturat planul de bătă­
lie coordonat al anului ce începe.

Iată, pe scurt, la ce se referea di­
rectorul întreprinderii.

In primul rînd s-a dovedit cît este 
de util faptul ca sarcinile de pro­
ducție să fie cunoscute din timp de 
către fiecare secție și atelier. La 
turboambreaje, convertizoare hidrau­
lice cu cuplu, 
hidromatice — 
uzinei — comenzile, și pe baza 
planurile de aprovizionare, au 
cunoscute cu mult înainte. La progra­
marea lor pe faze și operații nu au 
intervenit multe modificări. La fiecare 
sortiment s-a insistat pe operațiile 
mai dificile, a crescut și. numărul re­
perelor executate după planuri de o- 
perație. Aici și colaboratorii uzinei au 
răspuns cu promptitudine în cadrul 
planului de cooperare. Toate acestea, 
ca și munca avîntată a celor din 
turnătorie, de la forjă, a strungarilor 
și montorilor a făcut posibil ca la 
produsele înscrise mai sus planul să 
fie îndeplinit în mai puțin de zece 
luni. Strungarii Constantin Suciu, 
Spiru Bocăneală, Ștefan Kociș, fre­
zorul Nicolae Pomană sau echipa de 
lăcătuși-montori, condusă de Ștefan 
Balorz, ca și alții au desfășurat o 
muncă rodnică în îndeplinirea planu­
lui la convertizoare hidraulice cu 
cuplu. (Continuare în pag. 3-a)

i
Un sector rentabilUn nou vlăstar 

al industriei chimice
Aspect exterior al întreprinderii 
pentru prelucrarea maselor plas­
tice din Iași. (Citiți în pagina a 

III-a reportajul).
Foto : NICU VASILE

își dezvoltă capacitatea de produc­
ție se numără, de asemenea, centra­
la Grozăvești din Capitală. Puterea 
acesteia va spori cu încă două gru­
puri electrogene de cîte 50 000 kW 
fiecare. Și aici șe lucrează în pre­
zent la instalarea cazanului de 420 
tone abur pe oră, a turbogenerato- 
rului, a instalațiilor auxiliare meca­
nice și electrice aferente primului 
grup.

Intrarea în funcțiune a acestor 
noi capacități va rezolva într-o mă­
sură însemnată alimentarea cu e- 
nergie electrică a noilor obiective 
industriale din țară și va contribui 
în același timp la creșterea pro­
ducției de abur pentru nevoile in­
dustriei și termoficarea locuințelor 
(Agerpres).

La unele sortimente însă planul 
producției-marfă a fost mai greu de 
realizat și nu atît din cauze depen­
dente de uzină, cît din funcționarea 
defectuoasă a unor legături de 
cooperare. De pildă, uzinele „23 
August” din București nu au respec­
tat întotdeauna termenele de livrare 
a carcaselor turnate din fontă pentru 
turbosuflante, un produs al cărui be­
neficiar este tocmai uzina bucureș- 
teană. Desigur, pentru colectivul de 
la „Hidromecanica" aceste întîrzieri 
creează perturbații în ritmicitatea lu­
crului.

Fără a se stingheri munca de con­
cepție conducerea uzinei a organizat 
dispeceratul între secții pe schim­
buri, prin repartizarea cîte unui ingi­
ner dispecer pe flecare schimb în 
parte. In trimestrul II, cînd proble­
mele de tehnologie cereau rezolvări 
mai complexe, fiecărui schimb i s-a 
asigurat de asemenea, și cîte un teh­
nolog. In acest fel, șefii de secții au 
putut să se concentreze mai bine 
asupra problemelor de organizare a 
producției, ei au putut să contribuie 
în mai mare măsură la munca colec­
tivelor de descoperire a rezervelor 
interne. Studii importante, cu soluții 
concrete, s-au efectuat de către aceste 
comisii asupra revizuirii consumurilor 
de materii prime, a reducerii rebutu­
rilor unde s-au întocmit fișe pe fiecare 
produs, asupra posibilităților de creș­
tere a gradului de echipare cu SDV-uri 
și în alte direcții.

Răspunzînd inițiativei constructori­
lor de tractoare de a ridica nivelul 
tehnic al producției la fiecare fază și 
operație, metalurgiștii de la „Hidro­
mecanica' au aplicat soluții din cele 
mai bune. Așa, bunăoară, pentru 
operația de finisare a suprafețelor la 
piesele de dimensiuni mari s-au intro­
dus noi cuțite cu profil de așchiere 
lat. Aceasta a dus la o creștere a 
productivității muncii, pe fază, de 
aproape zece ori.

Pe Ion Todor nu-1 găsești prea des 
in uzină. Răspunsul primit cînd în­
trebi de el este „pe teren”. Pentru 
meseriașul acesta cu înaltă calificare 
pe teren înseamnă vizita la o sondă 
din Moldova, de pe Valea Prahovei 
sau din Oltenia, acolo unde este 
nevoie. El face parte din grupa de

ELENA PAVELESCU

de 
por-

creșterii porcinelor să se 
din amintitul sector pro­
venituri foarte mari. încă 
precedent, s-a creat un nu-

Raionul Negru Vodă dispune 
toate condițiile pentru creșterea 
cilor. Sînt gospodării agricole colec­
tive în cadrul cărora această ramu­
ră s-a și dezvoltat mult în ultimii ani. 
Printre acestea se numără și unita­
tea noastră din comuna Limanu. La 
noi s-a reușit anul acesta printr-o 
bună organizare a reproducției, se­
lecției și 
realizeze 
ducții și 
din anul 
cleu-matcă de 100 scroafe din rasele 
Marele Alb și Marele Negru. Ca me­
todă de reproducție s-au folosit în­
crucișările industriale. Adică, au fost 
împerecheate scroafe din rasa Marele 
Alb cu vieri Marele Negru și Lan­
drace și invers. De asemenea, s-a fo­
losit și metoda creșterii în rasă cu­
rată. Prin aplicarea montei duble și 
repetate, s-a reușit să se obțină o fe­
cunditate de 100 la sută și o prolifi­
citate de 12,5 purcei de la fiecare 
scroafă Ia o fătare. De asemenea, s-a 
reușit să se obțină două fătări la în­
treg efectivul de scroafe, înțărcîn-

Din aceste panglici formate de' fibrele de bumbac se obțin fire 
din cele mai fine. Filatoarea Tamara Gîlea, pe care o prezintă 
clișeul nostru, de la întreprin derea „Teba“-Arad supraveghează 

cu multă grijă acest proces.
Foto ! AGERPRES

CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINIT
Petroliștii Trustului de foraj 

extracție Ploiești, au îndeplinit la 
21 decembrie, planul anual de pro­
ducție.

Mai buna folosire a instalațiilor, 
generalizarea inițiativelor și meto­
delor de muncă ale celor mai bune 
brigăzi și echipe de foraj și inter­
venție din regiune au contribuit 
în acest an la sporirea producției 
de țiței.

Schelele Boldești, Cîmpina, Băicoi, 
unde tratamentul cu substanțe ten- 
sioactive și infbcții de apă și gaze 
în 
de
un plus de țiței egal cu produc­
ția trustului pe 5 zile.

Îmbunătățirea tehnologiei de fo- 

strat s-a aplicat la un număr 
peste 200 de sonde, au realizat

du'Se în medie, 19,1 purcei pe cap de 
scroafă, la o greutate medie de 14,8 
kg, ceea ce, desigur, constituie un re­
zultat foarte bun.

Aceste realizări au fost obținute și 
în urma unei îngrijiri atente. Tovarășii 
Ion Datcu și Vergica Ciubucanu, în­
grijitori la scroafele-matcă, au muncit 
cu multă pricepere. Ei au înțărcat în 
acest an un număr de peste 800 pur­
cei, la o greutate medie de 15,3 kg 
Pentru acest lucru s-a avut în vede­
re comasarea tătarilor și eșalonarea 
lor în lunile aprilie și septembrie, fe- 
rindu-le astfel de sezonul rece.

Scroafelor, în perioada de lactație, 
li s-a asigurat o rație bogată în prin­
cipii nutritive, în special în substan­
țe proteice prin folosirea de zer și 
deșeuri de abator, vitamine și săruri 
minerale.

In ceea ce privește purceii, s-a fo­
losit creșterea lor în tabere de vară, 
folosirea razelor infraroșii, aplicarea 
alăptării la scroafe doici. O deosebită 
grijă a fost acordată creșterii dirijate 
a tineretului

Purceilor sugari 11 s-a asigurat în 
mod rațional suplimente de nutrețuri 

raj și extracție a dus la o creștere 
simțitoare a productivității muncii 
și la obținerea unor economii su­
plimentare la prețul de cost în 11 
luni în valoare de aproape 
lioane lei.

15 ini-

indus-
Bacău

Peste 30 întreprinderi din 
tria republicană a regiunii 
au îndeplinit planul anual de pro­
ducție. Printre acestea se numără și 
rafinăria Dărmănești, al cărei colec­
tiv n realizat în primele 11 luni o 
productivitate sporită, cu 4,1 Ia 
sută față de plan. Valoarea fiecărei 
tone de țiței prelucrat în acest timp, 
a crescut cu 1,1 la sută față de sar­
cina planificată. Colectivul rafină­
riei anunță, de asemenea, depășirea 
angajamentului anual la economii 
cu 1 260 000 lei. (Agerpres).

de origină animală (prin lapte tras), 
săruri minerale, calciu și fosfor (prin 
făină de oase și scoici). Fierul și cu­
prul li s-au asigurat prin soluție de 
3 la mie, respectiv 1 la mie, iar vi­
taminele prin ovăz încolțit și pășu- 
nat.

Dezvoltînd continuu efectivul de 
porcine, anul acesta gospodăria a re­
ușit să livreze statului la contract 
un număr de 669 capete, depășindu-și 
în felul acesta planul cu 63 la sută. 
Veniturile realizate din acest sector 
s-ati cifrat la suma de peste 500 000 
lei. Da asemenea, gospodăria posedă 
la data actuală, un efectiv de peste 
1 000 capete porcine din care 160 
scroafe de reproducție din rasele Ma­
rele Alb, Marele Negru și Landrace. 
Aceasta ne dă putința ca în anul vi­
itor să putem livra statului, pe bază 
de 
de

contract, un număr și mai mare 
porci giași.

I. PAUNESCU
irig, zootehnist

ALEXANDRU BUCUR
brigadier zootehnist la gospodăria 
agricolă colectivă Limanu, regiu­

nea Dobrogea

Comunicatul
cu privire la cea dc-a x-a ședință 
a Comitetului Executiv al Consiliului 

de Ajutor Economic Reciproc
între 17 și 21 decembrie 1963 la 

București a avut loc cea de-a X-a șe­
dință a Comitetului Executiv al Con­
siliului de Ajutor Economic Reciproc.

La ședință au participat : L. Avra­
mov, membru în Biroul Consiliului de 
Miniștri al R.P. Bulgaria; O. Simu- 
nek, vicepreședinte al guvernului R. S. 
Cehoslovace ; B. Leuschner, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri al R. D. 
Germane ; B. Dugersuren, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri al 
R. P. Mongole ; P. Taroszewicz, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri 
al R. P. Polone ; Al. Bîrlădeanu, vice- 
pneședinte al Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romine ; A. Apro, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al R. P. Un­
gare ; M. Leseciko, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Ședința Comitetului Executiv a fost 
prezidată de Al. Bîrlădeanu, reprezen­
tantul R. P. Romine.

Comitetul Executiv a examinat și a 
aprobat recomandări privind specializa­
rea producției și livrările reciproce de 
linii tehnologice complete și agregatb 
pentru industria chimică. Recomandă­
rile prevăd specializarea producției a 
35 de linii tehnologice complete, pre­
cum și a șase tipuri de utilaj tehnologic, 
care cuprind 65 tipodimensiuni de 
capacități destinate pentru asigurarea 
fabricării celor mai importante produ­
se și preparate chimice, a căror pro­
ducție urmează să fie lărgită în mane 
măsură în anii următori în țările 
C.A.E.R. Au fost adoptate, de aseme­
nea, recomandări referitoare la satis­
facerea necesităților țărilor membre ale 
C.A.E.R. în ce privește unele tipuri 
de aparate de măsură, utilaj petrolier 
de extracție și utilaj pentru industria 
alimentară.
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Cantități sporite de produse prcambalate 
în industria alimentară

. Numeroase unități din diverse ra­
muri ale industriei alimentare au 
fost înzestrate cu utilaje speciale 
pentru preambalarea produselor. La 
fabricile din Giurgiu, Bod, Buce- 
cea și Luduș au fost puse în func­
țiune instalații mecanizate pentru 
preambalarea zahărului tos. Linii 
moderne de îmbuteliat au fost in­
troduse la Fabricile de ulei din 
București, Iași șl Oradea. Aceasta a 
dus la creșterea, în ultimii doi ani, 
a cantităților de produse preamba- 
late puse în vînzare prin magazine : 
de peste 3 ori la zahăr, orez șl fă­
ină, de aproape 4 ori la ulei și 
lapte, de aproximativ 2 ori la paste 
făinoase. Multe produse alimentare 
sînt prezentate atrăgător în hîrtie 
metalizată, carton cerat sau mate­
rial plastic.

Faptul că industria preambalează

Pentru sărbătorile de iarnă din 
acest an horticultorii de la serele 
Grozăvești au pregătit să livreze 
celor 24 magazine de specialitate 
din Capitală 10.000 flori în ghi­
vece, 12.000 fire de flori tăiate 
etc. De asemenea, pînă în pre­
zent au fost livrați circa 5000 
brăduți ornamentali parafinați, 
în clișeu : aspect din sera de cul­

tură cu flori în ghivece.
Foto : AGERPRES

George Don

Bîk carnetul

Patru irafl ți trei surori — șapte 
destine, șapte familii răspîndite în 
regiunea dintre Dunăre și Marea 
Neagră...

...Prin 1936, gonit de sărăcie și de 
moșierii din Strehaia, bătrinul Truș- 
că și-a încărcat cei șapte copii, ne­
vasta și plugul într-o căruță trasă de 
doi murgi slăbănogi și a pornit de-a 
lungul Dunării, spre Dobrogea. Zece 
zile și zece nopți a tot mers prin 
lunca Dunării, a făcut popasuri pe Ia 
tîrlele din baltă, a trezit dropiile din 
Bărăgan, a trecut Dunărea pe la 
Vadul Oii, și-a pierdut la bariera 
Constantei un cai. Nădăjduia ca stă- 

pînirea să-i dea 
pămînt, materiale 
pentru casă și 
vreo mîrfoagă de 
cal. A căpătat o 
hîrtie și a fost mi­
nat la Domnita Ileana, un sat cu 
cîteva case risipite lingă mare șl 
lacul Tatlageac. Satul se numea 
pe vremuri Tatlageaaul Mare. Aici 
primarul l-a ,,colonizat" cu pămînt 
pîrloagă, pietros și plin de scaieți. 
Casă? Frămîntă-ti lut și fă-/i chir­
pici. Lemnărie pentru acoperiș ? Unde 
vezi tu păduri pe aici ? Ia-ti lemne 
din pădurea scaieților^. Olane ? Păi, 
muncește la moșia TomoșOaiei, la 
Răduleasca și Bănescu, sau taie 
maldări de stuf din ghiol, un maldăr 
tie, trei maldăre arendașului Frige- 
linte. Sau poate vrei să-fi faci casă 
din piatră — scoate piatră în parte, 
o căruță tie, una la primar. Ai o 
droaie de copii — mînă-i la muncă 
pe moșie, să-și cîștige singuri mă­
măliga. Bătrinul tată a scrîșnit amar, 
s-a înhămat Ia plug alături de-un 
cal și a desțelenit o parte din pămint. 
Sămînta i-a „împrumutat" Tomoșoa- 
ia.. pentru un sac de grîu i-a muncit 
la arman cinci veri la rînd. Harnica 
lui muiere și cu fetele mărișoare au 
călcat lut și paie și l-au tipărit 1n 
chirpici. Tatăl și băieții au săpat te­
melia, au scos și cărat piatră din 
canară și, muncind cu totii, și-au în­
chipuit o căscioară învelită cu mal­
dări de stuf tăiat din locul arendașu­

La ședința Comitetului Executiv < 
fost adoptat un plan concret de lu­
crări pregătitoare în vederea coordonăm 
rii planurilor de dezvoltare a celor 
mai importante ramuri ale economiei 
naționale a țărilor membre ale C.A.E.R. 
pe perioada 1966—1970, care urmea­
ză să fie înfăptuit în primul semestru 
al anului 1964.

Comitetul Executiv a examinat ra­
portul cu privire la situația rezervelor 
principalelor substanțe minerale utile, 
și a aprobat concluziile acestui raport, 
propunerile cu privire la direcțiile prin­
cipale și la creșterea continuă a efi­
cacității lucrărilor de explorări geolo­
gice.

La ședința Comitetului Executiv ®a 
fost examinate unele probleme privind 
transporturile și o serie de alte pro­
bleme ale colaborării economice ți teh- 
nico-științifice.

Comitetul Executiv a luat cunoștin­
ță de informarea secretariatului Const* 
liului cu privire la faptul că așa cum 
s-a stabilit comisiile permanente ale 
Consiliului pentru industria ușoară, in­
dustria alimentară, geologie, și indus­
tria radiotehnică și electronică, înfiin­
țate în conformitate cu hotărîrile celei 
de-a 18-a sesiuni C.A.E.R. și-au înce- 
put activitatea și a aprobat regulamen­
tele de funcționare ale acestora.

în perioada lucrărilor Comitetului,, Er1 
xecutiv, reprezentanții împuterniciți ai 
guvernelor R.P. Bulgaria, R.S. Ce­
hoslovace, R. D. Germane, R. P. Po­
lone, R. P. Romine, R. P. Ungare, si 
U.R.S.S. au semnat Acordul cu priyjt- 
re la crearea și exploatarea parcului 
comun de vagoane de marfă.

Ședința Comitetului Executiv ș-« 
desfășurat într-o atmosferă de priete­
nie și deplină înțelegere reciprocă.

tot mai multe produse a făcut po­
sibilă extinderea sistemului de au­
toservire în unitățile comerciale. în 
prezent există în comerțul socialist 
aproape 1 200 de unități de alimen­
tație publică, precum și magazine 
de produse alimentare și industriale 
care folosesc acest sistem apreciat 
de populație. (Agerpres).

------------- mimiiiiiiiijiiiiTin ——...........- 

lui (un snop al lor, trei snopi ai lui 
Frigelinte). Și tatăl Trușcă și-a mi­
nat băieții și fetele la boierii de prin 
împrejurimi să-și ciștige botul de 
mămăligă.

Copiii se sculau cu noaple-n cap, 
își trăgeau opinca udă în picior, își 
luau sapa la spinare și porneau la 
porumburile boieroaicelor. Munceau 
la prașilă și cînd se duceau ia cpnac 
să ceară plata, Tomoșoaia însotrtă de 
opt căței urduroși și gătiti cu funde 
ieșea în cerdac, se prefăcea că se 
uită într-o condică și striga : ,,N-am 
nici un Trușcă trecut pe condică. Lo- 
gofete Darie, i-ai văzul pe Trușcă 

ăștia la prașilă ?“ 
Vătaful, ibovnicul 
boieroaicei, se ne­
dumerea : ,.N-au 
fost la prașilă, co­
pită I Vă mint cu 

gura-nchisă. Afară mincinoșilor, pu- 
turoșilor!". Marin recrută la „Divizia 
de nave", în Constanta Două brațe 
mai puțin, pierdute, pe timp de trei 
ani șj cu războiul patru — șapte ani. 
Și Marin cu cîteva luni înainte de 
armată s-a și însurat. Era în dragoste 
c-o orfană, Ileana, și i s-a rupt inima 
de milă s-o lase singură lingă o 
mama bolnavă. La casa grea a tată­
lui Trușcă s-a adăugat o gură în 
plus. De atunci au trecut multi ani. 
Dar ce s-a întîmplat între timp cu 
Trușcă și ai săi?

Prin 1956. cu un grup de scriitori 
am ținui o șezătoare literară Ia că­
minul cultural din comuna ,,23 
August“, fostă Tatlageacul Mare. A- 
tunci l-am cunoscut pe Trușcă Ste­
fan, președintele gospodăriei din 
comună Un om înalt, spătos, cu bra­
țe zdravene. L-am întrebat dacă nu-i 
frate cu Trușcă Marin. Mi-a spus că 
Marin e fratele lui mai mare și că 
este secretar la sfatul popular din 
Ostrov.

Iată-ne în toamna lui 1963. „Îmi 
trebuia" — cum spunem noi scriitorii 
— un președinte de cooperativă frun­
tașă. Mi se recomandă cooperativa

(Continuare în pag. 2-a)
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Cu trenul 
și cu autobuzul

Am pornit la drum într-o diminea­
ță de decembrie cînd arborii erau 
plini de chiciură iar gerul îndem­
na oamenii să grăbească pasul. Cu 
o zi înainte citisem un articol care 
a apărut în ziarul regional. Tova­
rășul Alexandru Devianu, directo­
rul I.R-T.A. Hunedoara, anunța citi­
torii că s-au luat măsuri corespun­
zătoare pentru buna desfășurare a 
transportului în comun pe timpul 
iernii. De fapt sînt dovezi oare ara­
tă că s-au realizat unele lucruri 
bune, că s-au făcut anumite pregă­
tiri pentru iarnă. Anul acesta a spo­
rit numărul autobuzelor, s-au des­
chis cîteva trasee noi, au fost asigu­
rate materiale pentru prevenirea a- 
lunecușului pe drumurile mai gre­
le, s-au stabilit măsuri pentru re­
pararea mașinilor și încălzirea lor 
etc. De asemenea, unitățile C.F.R. au 
rezolvat unele probleme absolut ne­
cesare pentru desfășurarea muncii 
în timpul sezonului rece. Se punea 
însă întrebarea dacă ceea ce se 
face corespunde pe deplin cerințe­
lor.

Cînd am ajuns la autobaza din 
Deva mai era vreme pînă la pleca­
rea autobuzului. Sala de așteptare, 
nu prea mare, are cele necesare pen­
tru călători : mese și scaune, tele­
fon public, mersul autobuzelor și 
al trenurilor, difuzor etc. Numai 
soba stătea neputincioasă, iar oa­
menii trăgeau căciulile pe urechi 
sau ridicau gulerele paltoanelor. 
încă nu era foc. Nu s-a făcut nici 
cu o zi înainte. Nici cu o săptămînă. 
Șeful autobazei Deva ne-a precizat 
că „zilele acestea vor sosi lemnele 
din pădure”. Interesant. Și tov- di­
rector al I.R.T.A. scria în ziar, ne­
gru pe alb, că la autogări „s-a asi­
gurat combustibilul necesar". Pro­
babil au fost intenții în acest sens 
dar au întîrziat măsurile... Pasa­
gerii au avut totuși noroc că auto­
buzul cu care au plecat era bine 
încălzit și pus la punct pentru iarnă-

Am făcut un scurt popas și la 
gara și autogara din Hunedoara. 
Frigul se întețise. Autogara are mult 
spațiu dar pasagerii folosesc atunci 
cînd e nevoie sălile de așteptare 
C.F.R. în ziua respectivă, au avut 
însă „ghinion". în sala de așteptare 
clasa a Ii-a era cald și curat dar se 
adunaseră prea mulți amatori de a- 
dăpost. în schimb, sala de așteptare 
clasa I-a era goală. Nimeni nu intra 
din cauza lacătului pus pe ușă.

Mai există în gara Hunedoara un 
bufet C-F.R. Cînd i-am trecut pra­
gul ne-a primit intr-un mod deose­
bit. Pe jos erau aruncate la întîm- 
plare hîrtii sau bucăți de ziare. Pe 
de altă parte mesele nu arătau că 
sînt spălate și șterse atunci cînd e 
nevoie.

Surprizele din scurta călătorie nu 
s-au încheiat cu atît. în autobuzul 
51.717, care ne-a adus pînă-n cen­
tru era aceeași temperatură ca afa­
ră, cu singura deosebire că nu bă-

tea vîntul, deoarece instalația de în­
călzire nu-și justifica prezența. A- 
ceeași primire ne-a făcut-o și auto­
buzul 51.056 ceea ce denotă că unele 
mașini ale I.G-O. Hunedoara au in­
trat în iarnă nepregătite. Hunedore- 
nii nu-s de acord și cu altă situa­
ție. Adesea autobuzele așteaptă la 
cap de linie, iar pasagerii așteaptă 
în stații. Dispecerii nu prea țin sea­
mă de graficele de circulație și a- 
preciază necesitatea plecării unui 
autobuz după numărul celor care 
așteaptă în stație la capul liniei. U- 
neori, nici acest „criteriu" original 
nu-i luat în seamă. în ziua de 12 
decembrie, orele 9,30 vreo 20 de au­
tobuze erau garate temporar la ca­
pul liniei în centrul orașului vechi 
în timp ce în stația alăturată aștep­
tau mai mulți pasageri.

Orașul Hunedoara a fost dotat cu 
un însemnat număr de autobuze și 
s-au făcut progrese însemnate pe 
linia dezvoltării transportului în co­
mun. I.G.O. și comitetul executiv al 
sfatului popular orășenesc Hune­
doara trebuie să se ocupe însă mai 
mult de îmbunătățirea transportului 
în orele de vîrf, și de folosirea ra­
țională a parcului de autobuze. Mai 
ales acum, în timpul iernii, e nevo­
ie de măsuri chibzuite, bună organi­
zare și control.

De altfel și în alte părți sînt ne­
cesare unele măsuri și mai mult spi­
rit gospodăreșc. în gara Simeria e- 
xistă chioșcuri de țigări și ziare, 
punct farmaceutic, restaurant, bu­
fet și chioșc pentru dulciuri, o încă­
pere pentru odihna mamei și a co­
pilului, frizerie. Sînt deci condiții 
necesare pentru satisfacerea unor 
cerințe ale călătorilor. Toate bune 
— una rea — spune un proverb. Cam 
așa este situația la Simeria. în cele 
două săli de așteptare sobele radiau 
căldură- Totuși sala de așteptare a 
clasei a II-a nu era folosită. De ce ? 
Fiindcă băncile din sală au fost scoa­
se cu mai bine de două săptămîni în 
urmă pe holul stației. Conducerea 
stației a luat măsuri abia Ia sfîrșitul 
lunii noiembrie ca să fie reparată și 
văruită sala respectivă deși necesi­
tatea acestor lucrări era cunoscută 
de mult. N-ar strica, de asemenea, 
ca în restaurantul C.F.R. Simeria 
să fie ceva mai cald. Tot un gen de 
încurcături la care au contribuit 
conducerea stației și direcția regio­
nală C.F.R. Timișoara au făcut ca 
în prima parte a lunii decembrie 
sălile de așteptare din gara Deva să 
nu fie încălzite.

Călătoria noastră a fost scurtă 
dar din ea s-au desprins faptul că 
măsurile luate pînă în prezent tre­
buie completate cu altele, asigurîn- 
du-șe rezolvarea tuturor probleme­
lor pe care le impune buna desfă­
șurare a transporturilor pe timpul 
iernii.

I. COJOCARU
corespondentul „Rominiei libere"

Moartea se numește Engelchen

Săptămina viitoare pe ecranele Capitalei

O producție a studiourilor din R. S. Cehoslovaca 
Film realizat după romanul cu același nume al scriitorului Ladislav 

Mnacko
Regia : Jan Kadar, Elmar Klos

La Festivalul internațional al filmului de la Moscova 1963 filmul a 
fost distins cu Medalia de Aur

din Moscova 
Agranovici

O producție a studioului M. Gorki 
Scenariul : A. Agranovski, L.

Regia : T. Lioznova
Film distins cu premiul „Aripa de aur", Ia Festivalul internațional

al filmului aeronautic și spațial de la Deauville-Franța 1963

Premiere cinematografice
Ultima săptămînă a anului aduce pe 
ecrane cinci premiere cinematografice :

„EI CUCERESC CERUL", producție a 
studiourilor sovietic», este un film dedi­
cat eroismului primilor pilot: de încercare

-----------------------------------Illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll--------------------------------

MICA istorie

care au zburat pe avioane cu reacție, ime­
diat după război.

„CU TOȚII ACASĂ",fun film italian ou 
binecunoscutul comic Alljerto Sordi, in 
rolul principal. Acțiunea se plasează în 
timpul războiului — imediat după înche­
ierea armistițiului cu aliații — cînd, în 
rîndurile armatei domnea confuzia iar hit- 
leriștii instauraseră o cruntă teroare.

„MOARTEA SE NUMEȘTE ENGEL-
(Urmare din pag. 1)

'de la „23 August". Intru în coopera­
tiva cu vitrine uriașe. Acolo, de cine 
dau ? De Marin Trușcă I Atunci am 
aflat întreaga poveste a fraților 
Trușcă. Desconcentrîndu-se, în 1946, 
el a devenit activist de partid. A 
bătut toate drumurile Dobrogei du- 
cind cuvîntul luminos la partidului. 
Nici președintele cooperativei, nici 
președintele gospodăriei, nici Truș­
că Florea, pescar la brigada pis­
cicolă de la Neptun, nici Trușcă Ni- 
Colae, mulgător la sectorul zooteh­
nic, nici unui dintre cei patru frați 
comuniști, sau măcar soțiile lor cu

care am stat de vorbă, nimeni nu 
mi-a spus ceva și despre greutățile 
pe care le-au avut de înfruntat Fra­
ții Trușcă au știut să lupte și să în­
vingă, alături de atîția alții.

Și-acum cîteva cuvinte și despre 
surorile Trușcă. Floarea, cea mai 
mare, este casnică, sofia lui Po­
pescu Anghel, responsabilul unui 
magazin alimentar din Constanța. 
Au doi băieți: Gheorghe, electrician 
in oraș și Constantin, cazangiu in 
port. Maria este sofia lui I, Chifo- 
reanu, brigadier zootehnic la G.A.C. 
Fetești; are patru copii: Ion, strungar 
la S.M.T. „23 August", Radu, electri­
cian la I.R.E.D. Constanta, Aurica,

elevă la o școală medie tehnică din 
Buzău, Marin, de asemenea, elev, 
Constantina este măritată cu un co­
lectivist din Moșneni.

Dacă bătrînul Trușcă ar mai trăi, 
s-ar bucura să-și vadă băieții, pe 
vremuri robi la boieri și boieroaice, 
astăzi stăpîni pe soarta lor. Coope­
rativa condusă de Trușcă Marin, are 
un plan anual de 4 220 000 lei. Fondul 
de bază al G.A.C. „23 August" unde 
președinte este Trușcă Ștefan trece 
de 4 000 000 lei, Alde Trușcă, cumna­
ta și fiii lor, sint eroii care alături 
de întreg poporul, pun umerii lor 
puternici să înalte patria pe treptele 
Însorite ale belșugului și bunăstării 
tuturor.

CHEN“, ecranizarea romanului cu același 
titlu în studiourile cehoslovace, evocă 
lupta plină de abnegație a partizanilor în 
anii grei ai ocupației fasciste.

„NU-I LOC PENTRU AL TREILEA", 
o comedie realizată de studiourile engleze, 
care înfățișează satiric „lanțul slăbiciunilor" 
în care intră un modest funcționar pentru 
a putea să avanseze într-o lume în care 
protecția și relațiile sus puse, rezolvă totul.

„NU EȘTI SINGUR", o producție „Uz- 
bekfilm" care redă povestea adevărată a 
fierarului Mahkam și a soției sale Fatima 
din Tașkent, deveniți în anii războiului pă­
rinți adoptivi a 13 copii orfani.

George Georgescu — Alan Loveday
Un festival Beethoven dirijat de 

George Georgescu reprezintă tot­
deauna un eveniment muzical pen­
tru publicul nostru, astfel că obiș­
nuitul concert de joi seară al Or­
chestrei simfonice a Radiotelevi- 
ziunii a trebuit să fie repetat și vi­
neri, stîrnind de fiecare dată ace­
lași cald entuziasm. Arta de încer­
cat interpret beethovenian a maes­
trului nostru a dovedit încăodată 
că se înscrie pe linia acelei tradiții 
care urmărește 
luminarea nobile­
lor semnificații 
umaniste ale unor 
creații simfonice 
menținute — ca o 
permanență — în 
ma mulțimilor. Bazat pe experien­
ța rodnică a anilor îndelungați de 
slujire a lui Beethoven, George 
Georgescu tinde tot mai mult spre 
dezvăluirea echilibrată a tuturor 
componentelor acestor monumente 
sonore în care flacăra pasiunii re­
voluționare animă forme de desă- 
vîrșire clasică. Interpretările sale 
au o pondere și o înțelepciune ma­
tură : tempi sînt potoliți, amintin- 
du-ne de ceea ce spunea Enescu 
despre necesitatea stabilirii unui 
echilibru între mișcările repezi și 
cele lente. Sentimentul este tot 
timpul puternic, masiv, dramatis­
mul înfruntărilor tematice crește 
din adine și nu se consumă în pîl- 
pîiri de un brio exterior.

Aceste gînduri ne-au fost sugera­
te în deosebi de redarea uvertu­
rii „Coriolan", pe care am avut 
prilejul să o ascultăm de multe ori 
sub bagheta lui George Georgescu. 
Splendoarea acestor drame consu­
mate în pagini simfonice de pu­
ține minute poate fi însă admirată 
la nesfîrșit, pentru că rareori s-a 
reușit. în istoria muzicii, acumula­
rea unei asemenea tensiuni titani­
ce pe o suprafață sonoră restrînsă. 
în mișcarea foarte reținută în care 
o desfășoară dirijorul, fiecare ele­
ment tematic al uverturii apare ca 
sculptat în piatră ; valoarea expre­
sivă a pauzelor este valorificată la 
maximum iar celebra temă canta­
bilă capătă rezonanțe de o pătrun­
zătoare nostalgie.

Violonistul englez Alan Loveday 
și-a asumat apoi greaua răspunde­
re a tălmăcirii „Concertului în Re

Noile construcții care apar an de 
an în mediul rural — cămine cul­
turale. cinematografe, școli, dispen­
sare, magazine — schimbă văzînd cu 
pehii fața satelor noastre. Ca urmare 
a nivelului de trai din ce în ce mai 
ridicat al locuitorilor satului colecti­
vizat. apare ca o necesitate tot mai 
pregnantă îmbunătățirea continuă a 
deservirii populației sătești în pri­
vința construcțiilor de locuințe, in­
troducerii instalațiilor electrice in­
terioare. montării de sobe de tera­
cotă, de parchete, garduri de prefa­
bricate. puțuri etc.

Comitetul executiv al Sfatului 
popular al regiunii București, studi­
ind această problemă, a înființat cu 
trei ani în urmă întreprinderea re­
gională comunală de prestații și con­
strucții, prima de acest gen în țara 
noastră.

Am considerat util să informăm 
pe cititorii noștri despre experiența 
acumulată în această perioadă de co­
lectivul întreprinderii. In acest scop, 
corespondentul nostru Viorel Lupu 
a avut zilele acestea o convorbire 
cu tov. S. WEINTRAUB, directorul 
întreprinderii despre activitatea în 
domeniul construcțiilor și al deser­
virii populației satelor din regiunea 
București.

Ponderea cea mai mare din ac­
tivitatea noastră o reprezintă secto­
rul de construcții social-culturale la 
sate prin contribuție voluntară, ne-a 
spus tov. Weintraub. în numai 10 
luni de zile ale anului 1963, unitățile 
noastre care-și desfășoară activita­
tea în toate cele 15 raioane ale re­
giunii au executat un număr de a- 
proape 1000 de lucrări, dintre care : 
școli noi cu 246 de săli de clasă și 
laboratoare, trei cămine culturale în 
comunele Asan-Aga, Crovu din ra­
ionul Drăgănești-Vlașca, Poiana din 
raionul Răcari, precum și reparații 
capitale și curente la peste 40 de 
unități sanitare de pe cuprinsul re­
giunii.

— In executarea lucrărilor de 
construcții pe care le efectuați, 
care este ponderea participării 
lucrătorilor calificați ai între-
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prinderii dv. față de aportul ma­
selor ?

— La executarea construcțiilor din 
contribuție voluntară (mă refer în 
special la școli, cămine culturale, 
dispensare), întreprinderea noastră 
asigură munca calificată prin echipe 
de dulgheri, zidari, electricieni, par- 
chetari, mozaicari, sobari, vopsitori, 
care-și desfășoară activitatea pe lin­
gă toate secțiile raionale. Secțiile 
noastre dispun pînă acum de peste 
1500 de meseriași calificați, urmînd 
ca numărul lor să sporească în ra­
port cu noile sarcini pe care le ridi­
că construcțiile sătești. Menționăm 
că muncitorii noștri sînt folosiți nu­
mai în sectoarele de producție unde 
este necesară o calificare superioară.

La executarea lucrărilor de con­
tribuție voluntară amintite, partici­
parea maselor este substanțială. Ce­
tățenii asigură transportul materia­
lelor pe șantiere, confecționează că­
rămidă din mijloace locale, cu alte 
cuvinte participă în sectoarele unde 
e nevoie de muncă necalificată. Efi­
ciența economică a participări} di­
recte a maselor pe aceste șantiere se 
concretizează prin obținerea unor 
economii însemnate, prin reducerea 
prețului de cost, prin scurtarea ter­
menului de dare în folosință a obiec­
tivelor. La construcția școlii de 8 ani 
din comuna Bordușani, raionul Fe­
tești, datorită contribuției aduse de 
cetățeni la transportul materialului 
și la efectuarea celorlalte munci 
necalificate, prețul de cost al lucră­
rilor a fost redus cu 40 000 lei. De 
asemenea, la școala din comuna Co- 
șereni, raionul Urziceni, unde colec­
tiviștii au confecționat întreaga can­
titate de cărămidă din resurse locale,

prețul de cost a fost redus cu 12 la 
sută.

— Pe lingă realizările satisfăcă­
toare despre care ne-ați vorbit, 
am remarcat, în deplasările 
noastre pe teren, unele nemul­
țumiri din partea beneficiarilor 
dv. Pe șantierul din comuna Pe- 
rișoru, raionul Fetești, unde cu 
două luni în urmă secția raio­
nală a început săpăturile pentru 
fundația unui cămin cultural, 
lucrările au fost întrerupte, deși 
beneficiarul a asigurat întreaga 
cantitate de material necesară. 
Cărui fapt se datorește această 
întrerupere ?

— Observația dv. privind căminul 
cultural din comuna Perișoru cores­
punde întrutotul realității. Vreau să 
subliniez că această situație nu tre­
buie pusă numai pe seama colecti­
vului unității noastre raionale (șef 
de secție Gheorghe Vlad), ci apre­
ciez că o serioasă lipsă în această 
privință o are conducerea întreprin­
derii noastre, care, deși a cunoscut 
deficiențele existente pe șantier, nu 
a intervenit la timp pentru conti­
nuarea lucrării, cu toate că am avut 
la îndemînă întreaga cantitate de 
material, precum și fondurile ne­
cesare. Trebuie să recunoaștem că 
în acest an defecțiuni de organizare 
pe șantierele noastre s-au manifes­
tat și în alte locuri. Datorită nefo- 
losirii judicioase a unor categorii de 
meseriași, conducerea unității raio­
nale Giurgiu (șef de secție Gh. Ni- 
culescu), a întrerupt fără nici o jus­
tificare lucrarea pe șantierul din co­
muna Adunații-Copăceni, lucru care 
a dus la întîrzieri serioase în darea 
în folosință a școlii de patru ani,

precum și la executarea unor lu­
crări de mîntuială.

Pentru ca asemenea fapte să nu se 
mai repete, conducerea întreprinde­
rii a introdus de curînd fișe pentru 
fiecare lucrare, a organizat un con­
trol riguros prin dispecerii săi și 
prin șefii sectoarelor, care urmăresc 
zilnic lucrările unde s-au manifestat 
rămîneri în urmă. Consider că este 
necesar să amintesc și despre unele 
greutăți pe care ni le creează benefi­
ciarii noștri — comitetele executive 
ale sfaturilor populare comunale — 
cum sînt cele din Ograda și Cocora 
din raionul Slobozia. Datorită slabei 
aprovizionări a șantierelor de aici, 
s-au produs stagnări și întîrzieri la 
predarea la termen a obiectivelor 
propuse, meseriașii noștri neavînd 
întotdeauna asigurat frontul de 
lucru.

întrucît se observă că procurarea 
materialelor din fondul pieței este 
făcută de oameni necalificați, care 
achiziționează adeseori materiale ne­
corespunzătoare, aș face o propu­
nere. Comitetele executive ale sfatu­
rilor populare raionale să delege 
tehnicieni care să sprijine sfaturile 
populare comunale în achiziționarea 
de material corespunzător.

— Cum se materializează sprijinul 
acordat de comitetul executiv al 
sfatului popular regional în îm­
bunătățirea activității întreprin­

derii ?
— Sprijinul pe care-1 primim din 

partea comitetului executiv este 
multilateral. De curînd, la sfatul 
popular regional a fost analizată ac­
tivitatea întreprinderii noastre. Pe 
lîngă rezultatele privind îndepli-

i
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Matineu poetic 
Mihail Eminescu, 
ora 9,30 și Apus de 
soare, ora 15,45 
spectacol prezentat 

’K'E&'S'OIB d0 Teatrul națio-major". La prima sa vizită în țara 
noastră, acum cîțiva ani, artistul 
oaspete ne lăsase o amintire fru­
moasă marcată de interpretare^ 
plină de brio a romanticului Con­
cert de Elgar, precum și de aceea, 
stilistic foarte pură, a „Partitei în 
Mi major" de Bach. Și de astă dată 
Loveday a dovedit atributele unei 
tehnici violonistice de bună calita­
te, ale unui echilibru instrumental 
excelent. Pasajele polifonice din 

cadența primei 
părți, de pildă, 
ne-au arătat, în 
deslușirea clară a 
vocilor, experien. 
ța parcurgerii pa­

ginilor bachiene : marele monolog 
liric al viorii soliste în centrul miș­
cării lente a fost realizat într-o so­
noritate de reală frumusețe, cu 
sobrietate și putere de concentrare. 
Ni s-a părut însă, în genere, că 
Loveday nu a pătruns în adîncul 
lumii de emoții a lui Beethoven. 
Detailarea, ușor emfatică, a amă­
nuntelor, pierdea cîteodată din ve­
dere sensul mare al frazei, iar preo­
cuparea pur instrumentală domina 
asupra autenticității trăirii artisti­
ce. Chiar și din punct de vedere 
al purității intonației nu toată des­
fășurarea lucrării a fost impecabilă, 
mai cu seamă în prima parte, unde 
tonul nu ajungea întotdeauna 
înălțimea dorită (ne referim 
concertul de joi seară)

„Simfonia a cincea" a încheiat 
programul. E o lucrare care a 
ajuns asemenea chipului unui prie­
ten bun, regăsit de fiecare dată eu 
o bucurie nouă. Asemenea bucurie 
ne-a fost oferită în deosebi de mo­
mente ca trecerea dintre scherzo și 
final, unde acel „crescendo de la 
umbră spre lumină", semnificativ 
pentru întregul înțeles al artei 
beethoveniene, a fost realizat în 
chip impresionant. Sub impulsul 
atît de eficient al artei dirijorale a 
maestrului Georgescu, Orchestra 
Radioteleviziunii a cîntat cu multă 
însuflețire ; am fi dorit totuși — 
mai cu seamă în simfonie — o 
coeziune sporită a ansamblului, o 
mai stăruitoare urmărire a finisării 
execuției.

dragostea și sti-

ia 
la

ALFRED HOFFMAN

Programul televiziunii de la 22 la 28 decembrie
DUMINICĂ 22 DECEMBRIE

8,50 : Gimnastica de înviorare la domi­
ciliu ; 9,00 : Emisiunea pentru copii și ti­
neretul școlar : Căpitanul Val-Vîrtej pe 
Marea Sarmatică (reluare). Telejurnalul pio­
nierilor. Din viața animalelor (III). Creații 
de George Enescu în interpretarea elevilor 
de la Școala de muzică nr. 1 și Școala de 
coregrafie București ; 10,30 : Rețeta gospo­
dinei ; 11.00 : Emisiunea pentru sate; 
17.15 : Transmisie a meciului internațional 
amical de rugby dintre echipele R.P.R. și 
Franței desfășurat la Toulouse (înregis­
trat pe film) ; 19.00 : Jurnalul televiziunii; 
19.10 : Două scurte metraje pe teme sati­
rice ; 19.40 . Spectacol muzical-distractiv... 
susținut de colectivul de estradă al Casei 
de cultură a studenților din București. în 
pauză : Cu fața spre vînt; In încheiere : 
Buletin de știri, sport, buletin meteorolo­
gic.

misiune de știință; 19,55: Ușa dinspre te­
rasă. Scenariu de Al. Audi, după o poves­
tire umoristică de Saky. In distribuție : 
Nelly Sterian, artistă emerită, Mircea Cri- 
șan, Sandu Sticlaru, Mariela Petrescu, Jean 
Lorin, Ion Popescu Lac. Regia: Letitia 
Popa; 20,30: Filmul „O noapte furtunoa­
să ; 22,05: .Arii și scene din opere cu Va­
lentin Teodorian, David Ohanesien, artiști 
emeriți, Elisabeta Neculce-Carțiș, Vera Ru- 
deanu, Mihaela-Botez, Ion Hvorov. In în­
cheiere : Buletin de știri, buletin meteoro­
logic.

JOI 26 DECEMBRIE

LUNI 23 DECEMBRIE

19,00: Jurnalul televiziunii; 19,10: Știin­
ță și tehnică pentru pionieri și școlari : Pu­
terea aburului — transmisiune de la Mu­
zeul tehnic ; 19,40: Noaptea pe autostradă 
— film; 21,40: Telesport. în încheiere : Bu­
letin de știri» buletin meteorologic.

MARTI 24 DECEMBRIE

18,30: Universitatea tehnică la televiziu­
ne. învelitori, de prof. ing. Alexandru Ne- 
goiță, decanul Facultății de construcții din 
Cluj ; 19,00: Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 
Pentru școlari : Excursie literară; 19,35: E-

nirea planului la toți indicii și reali­
zarea unui beneficiu peste plan în 
valoare de 2 milioane lei, s-a con­
statat că, în privința calității lucră­
rilor, am înregistrat creșteri simți­
toare. Ajutorul pe care-1 pri­
mim din partea comitetului executiv 
se referă și la dotarea întreprinderii 
cu utilaje și mijloace de transport 
corespunzătoare. Pe baza planului 
de măsuri elaborat cu prilejul ana­
lizei activității noastre, s-a stabilit 
ca, în anul viitor, să lărgim sfera de 
activitate a întreprinderii în dome­
niul executării alimentației cu apă 
a gospodăriilor colective, în activi­
tatea de gospodărire comunală în 
localitățile rurale ale regiunii Bucu­
rești și în reședințele de raion unde 
nu există întreprinderi de gospodă­
rie orășenească.

— întreprinderea dv. este prima 
întreprindere cu acest profil în­
ființată în țară. Experiența acu­
mulată pînă în prezent este cu­
noscută și în celelalte regiuni 
unde asemenea întreprinderi se 
află la începutul activității lor 
sau în curs de organizare ?

— Recent, unitatea noastră a fost 
vizitată de către un colectiv de spe­
cialiști din regiunea Banat, care a 
urmărit stilul de muncă al lucră­
torilor noștri, a vizitat secțiile raio­
nale și șantierele de la sate, în 
scopul documentării pentru înfiin­
țarea unei astfel de întreprinderi și 
in regiunea Banat. Schimburi de ex­
periență asemănătoare au fost or­
ganizate cu colectivele de muncă din 
regiunile Argeș și Oltenia, unde au 
luat ființă nu de mult astfel de în­
treprinderi. Cu acest prilej, am pus 
la dispoziția oaspeților amănunte 
privind colaborarea constructorilor 
cu sfaturile populare comunale în 
organizarea șantierelor, modul în 
care reușim să atragem un număr 
tot mai mare de meseriași calificați 
pentru deservirea populației. Intr-un 
cuvînt, am căutat că facem cunos­
cută tuturor experiența unității 
noastre, unitate distinsă anul trecut 
cu diploma de întreprindere evi­
dențiată în întrecerea socialistă pe 
ramură.

19,00: Jurnalul televiziunii; 19,10: înot 
iarna; 19,50 : Rapsodii de iarnă; 20,15: Din 
cronica anilor noștri; 20,45: Concert popu­
lar. Interpretează orchestra de studio a 
Conservatorului „Ciprian Porumbescu". Di­
rijor : Grigore Iosub. în încheiere : Bule­
tin de știri, buletin meteorologic.

VINERI 27 DECEMBRIE

18,30 : Universitatea tehnică Ia televiziu­
ne. Tranzistoarele. de ing. N. Luncescu ; 
19,00: Jurnalul televiziunii; 19,10: Pentru 
pionieri și școlari: Să împodobim pomul de 
iarnă; 19,30: Cinci și unu ; 19,45: Vidra de 
mare — film documentar ; 20,00: Săptăml- 
na; 21,00: Muzică ușoară înregistrată pe 
peliculă. In încheiere : Buletin de știri, bu­
letin meteorologic.

SÎMBĂTĂ 28 DECEMBRIE

19,00: Jurnalul televiziunii; 19,10: Știti să 
desenați, copii ? ! „Poveste cu un brăduț și 
nu numai cu el", de Octav Pancu-Iași; 
19,35: Colaborarea dintre știință și produc­
ție; 19,55: Cîntă orchestra de muzică popu­
lară „Miorița" a Teatrului muzical „Gheor­
ghe Dima" din Brașov; 20,40: In fața hăr­
ții; 20,50: Actualitatea cinematografică: 
21.50 : Muzică distractivă. Cîntă o forma­
ție instrumentală condusă de Ionel Bu- 
dișteanu, artist al poporului. Soliști : Maria 
Moraru, Marius Iorga, 
Bacă-Aurelia Oaidă și 
In încheiere : Buletin 
letin meteorologic.

duetul vocal Olga 
sextetul „Victoria", 
de știri, sport, bu-

8 KAi nO nal u”1- L- Caja- 
giale“ : Sala Pala­

tului R.P.R. ; Lacul lebedelor ora 11 și 
Boris Godunov ora 19,30 : Teatrul de 
operă și balet al R.P.R. (16.48.20) ; 
Paganini ora 10,30 și Anton Pann sau 
Povestea vorbei ora 19,30 : Teatrul de

§ stat de operetă (14.80.11) ; Adam și g 
o Eva ora 10, Nora ora 15,30 și Ancheta g 
o ora 20 : Teatrul național „I. L. Cara- 88 sala Studio (15.15.53) ; Orfeu în 8

10, Siciliana ora 15,30 și g
Riale'
infern ora _ . „
Mașina de scris ora 20 : Teatrul națio-* 8 
nai „I. L. ~ ' " ' " ’
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8 Teatrul Țăndărică, str. Academiei (tel. 8
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__  Caragiale" sala Comedia 8 
(14.71.71) ; Șeful sectorului suflete ora 
10,30, Svejk în al doilea război mon­
dial, ora 15,30, și Umbra, ora 19,30 : 
Teatrul de comedie (16.64.60) ; Frații 
Karamazov, ora 10, Vlaicu Vodă, ora
15.30 și Carieră pe Broadway, ora
19.30 ; Teatrul „C. I Nottara" sala
Magheru (15.93.02) ; Casa cu două in­
trări ora 10,80, Băieții veseli ora 16 și 
Patru sub un acoperiș ora 20 : Teatrul 
„C. I. Nottara" sala Studio (15.93.02) ; 
Sfînta Ioana, ora 10, Război și pace, 
ora 15 și Taina, ora 19,30 : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra“ bd. Schitu 
Măgureanu nr 1 (14.60.60.) ; Ascensiu­
nea lui Arturo Ui poate fi oprită : Tea­
trul C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; Acu­
zarea apără, ora 11 și Ocolul pămîn- 
tului în 80 de zile, ora 20 : Teatrul 
psptru tineret și copii, sala C. Miile 
(15.65.88) ; Descoperiți l pe ,.N“ : Tea­
trul pentru tineret și copii sala pentru 
copii, „... ----- ----------  - ...
nr. 24 (12.85.56), ora 9 și ora 16 ; Ex­
poziția de muzică ușoară "co
Pagini alese din revista de altădată, g 
ora 20 : Teatrul ,,C. Tănase" sala Sa- | 
vov (15.56.78) ; Palatul melodiilor : Tea- g 
trul „C. Tănase" sala Victoria (tel. g

A fugit un tren : 8

str. G-ral Eremia Grigorescu

ora 11 și

„C. Tănase" sala Sa-

s
8

8
8
8
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8
8
8
8
8
8
8
8

20 ; Cetatea de foc : Institutul de artă 
teatrală și cinematografică „I. L. Cara- 
giale" (15.77.76). ora 20 ; -----
mea : Ansamblul de cîntece și dansuri ș 
al C.C.S. (13.13:00). ora 20 ; Telegrame « 
melodii : A.T.M. (la Sala Dalles), ora 
17 ; Aventurile lui Don Quijote în 
arenă : Circul de stat (11.01.02), ora 
10,30 și 19,30.

: no.ora ; Cîntă țara 8 
: Ansamblul de cîntece și dansuri |

|
8
8 
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8
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IS
Judecata nebuni­

lor (ecran 
noramic) : 
(11.86.25),

8pa- 
Patria 
orele : 

8S? '----- -- 9,30, 12,15. 15, 18,
(f* I M E11 A ’ Cavalerul Par- 
n* s S ■* 'L Sin daillan : Republica 

(11.03.72). orele: 9. 
11, 13, 15. 17, 19, 21 ; București
(15.61.54), orele : 10. 12, 14. 16. 18. 20; 
Excelsior (18.49 04). orele : 10. 12. 14, 
16, 18. 20; Feroviar (16.22.73). orele : o 
9, 11, 13 15, 17, 19, 21. Primul repor- § 
tai : Carpați (13.92 72), orele : 10, 12. 8 

prie- 8 
(15.63.84), § 
19, 21 ; 2 

Capitol o
15. 17,15, 8

14, 16.
tenilor 
orele : 
Agatha 
(16.29 17). orele : 9, 11, 18.
19.30, 21,30; Miorița (14.27.14), orele:
9, 11, 13, 15, 17, 19, 21; Melodia
(12.06 88). orele: 10. 12, 14, 16,15,
18.30, 20,45 . Flamura, orele .- 10. 12, 
14, 16. 18,15, 20,30. Grivita (17.08.58). 
orele : 10, 12, 14. 16,15, 18,30, 20,45; 
Tudor (ambele serii) : Tineretului 
(16.24.48), orele: 9,45, 13,15, 16,45, 20; 
Lumina (16 23.35), orele 9. 12,15, 15,30, 
19; Giulesti, orele: 9.30, 12,45, 16,45, 
20; Tomis (21 49.46), orele: 9,30, 13, 16. 
20 ; Aurora (25.04.66). orele : 10, 13,30, 
17, 20,30 : Ucigașul și fata : Victoria 
(16.28 79). orele : 10, 12,15. 14,30. 16,30,
18.30, 20,30: Biizești (15 62 79). orele-
16. 18,15, 20,30, Modern (23.7101),
orele : 10, 14. 15. 17, 19. 21 ; Legea e 
lege : Central (14.12.24), orele : 10. 12, 
14, 16. 18,15, 20,30 . Valsul nemuritor; 
Union (13.49.04), orele : 15. 17, 19, 21; 
Micii visători. Mătura năzdrăvană, Pio- 
nicria nr. 6/1963: ora 10 și A dispărut o 
navă, orele: 11,30, 13,45, 16, 18,15, g 
20,30 : Doina (16.35.38) : Capodoperele § 
muzeului Pușkin. Ceramica neagră- O e 
completare despre litoral. Tu ești de § 
vină. Pionieria nr. 611963. Cînd copiii 8 
adorm : Timpuri Noi (15 61.10), orele : | 
10 la 21 în continuare , Ultimul meu S 
tango : înfrățirea între popoare o
(17.31 64). orele : 14,30. 17,15, 20, g
Rosemarie r Cultural (16.25.39). orele : 8
10, 15, 17. 19, 21. Trei zile după ne- 8 
murire: Dacia (16 26 10). orele: 9,30,®
11, 13, 15. 17. 19. 21 . Arta (21.31 86), ? 
orele: 15. 17, 19,21. La vîrsta dragos- o 
tei: Crlnsașl (17 38.81), orele: 16. o
18.15, 20.30, Adesfto, orele : 13.30. 18, 8 
20,15 ; Carmen de la Ronda : Bu- 8 
cegi (17 05.47), orele : 10, 12, 15, 16, 8
18.15, 20,30 ; De la Apenini la Anzi : g
Unirea (17.10.21). '
Pompierul -atomic : 
orele: 14,30. ‘
Electra : Vitan l
17. 19. 21 ;
Munca (21 50 97).
18.30, 20,45; ~
(25.15.17), orele - 16. 18.15. 20.30 . Vară § 
și fum: Moșilor (12 52 93), orele - 15,30. 8
18. 20.30. A dispărut o navă : Cosmos 8
(25.19 15), orele: 14,30, 16,30, 18,30,8 
20.30; |

La ora 
filmului ; 
10, 12, 
lasă-te

19 : Seara 
Festival 

15. 17,
de crime :

S

8

orele : 16, 18. 20 : 8
Flacăra (21.35.40), & 

16,30. 18,30. 20.30 : 8
(21 39.82). orele 15, 8
Elena din Troia : s 

orele : 14. 16,15, |
Ordinul Anna : Popular o

8eooooooooooooocooooooooooooooooooooooooooooooo!^

Nămeții au acoperit cabana și împrejurimile ei. După cum se vede, 
frigul însă nu deranjează cîtuși de puțin pe tinerii excursioniști ve- 

niți să petreacă cîteva ore agreabile la „Trei brazi".
Foto : AGER PREȘ
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Gertrud a oferit 
numeroase noți- 
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In flecare zi cu puțin înainte 
de orele 10 dimineața Uipiu 
Petrișor, salariat al sfatului 

popular al orașului Sibiu, scoate 
dintr-un dulap discret un rînd 
de haine — un costum negru, 
și se îmbracă pentru... lucru. Lui 
Uipiu Petrișor nu I se întâmplă 
niciodată să vină la lucru... neras.

In oricare alt Ioc de muncă ți­
nuta — zilnică — a lui Uipiu Pe­
trișor ar fi obositoare, ar părea 
nu numai nepotrivită dar și lip­
sită die gust. Nu însă aici — Ui­
piu Petrișor este ofițerul stării 
civile din cadrul sfatului popu­
lar al orașului Sibiu — unde o 
asemenea ținută este considerată 
nu numai ca potrivită dar și ne­
cesară, obligatorie, ea integrîn- 
du-se perfect în ambianța, în de­
corul creat.

Există Ia sfatul popular al ora­
șului Sibiu două cai iere mari, 
luminoase, care au fost amena­
jate cu deosebită grijă. Covoare 
frumoase, fotolii, banchete tapi­
sate în catifea, oglinzi, flori, per­
dele vaporoase, — totul realizat 
in linii simple, moderne, în to­
nuri calde. E o ambianță plăcută, 
o atmosferă festivă discretă. Pe 
măsuțele joase, ici colo — cîte 
un volum frumos cartonat din... 
Codul familiei. Tinerilor aspi­
ranți la căsătorie care vin aici 
zilnic Ii se oferă astfel, cu discre­
ție și sobrietate, prilejul să afle 
de existența legilor care le com­
pletează pe cele ale... inimii.

Dacă totul s-ar opri aci, ceea 
ce am relatat mai sus nu ar fi 
cituși de puțin neobișnuit. Căci 
în București, la Brașov, la Cluj 
și în alte orașe ale țării, 
locurile pentru oficierea căsăto­
riilor au fost amenajate astfel in­
cit ele să sporească, să subli­
nieze, cadrul solemn și sărbăto­
resc al momentului. La Sibiu 
însă s-a mers mai departe tre- 
cîndu-se de la elementele ce 
creează ambianță, solemnitate, la 
acelea care să pregătească aspi­
ranții la căsătorie pentru acest 
pas în viață și mai ales pentru 
cei următori. Volumașele acelea 
așezate discret pe măsuțe, n-au 
fost suficiente. Nici discuțiile 
deschise ale ofițerului Stării ci­
vile purtate cu tinerii solicitanți 
ai serviciilor sale. S-a ajuns ast­
fel Ia ideea organizării unor în­
tâlniri cu... candidații la căsă­
torie.

In fiecare miercuri după amia-

ză la sfatul popular al orașului 
sînt invitate tinerele candidate 
la căsătoriile ce se oficiază în 
cursul săptămînii. La aceste în 
tîlniri... feminine, tinerele se în 
tîlnesc cu activiste pe tărîm ob 
ștesc, cu cadre medicale de spe 
cialitate. Tematica discuțiilor 
este diversă.

Am participat la o asemenea 
întîlnire. în ziua aceea, relatările, 
răspunsurile, au fost date de că­
tre Eugenia Savu, învățătoare, și 
de către sora medicală Gertrud 
Schultz. învățătoarea a fost as­
cultată cu interes. Ceea ce spunea 
era convingător pentru că faptele 
fuseseră trăite de ea, iar conclu­
ziile erau formulate pe baza unei 
bogate experiențe de viață. Iar ex­
punerea tinerei 
ascultătoarelor 
uni și elemente

în legătură 
candidații la căsătorie, mai tre­
buie relevat un fapt. în ziua cînd 
am fost acolo, într-un moment 
de răgaz, ofițerul stării civile ii 
relata secretarului sfatului popu­
lar al orașului, despre un caz 
anume, despre impasul timpu­
riu in 
pereche abia căsătorită. Tînărul 
bărbat venise la ofițerul stării 
civile plin de nedumeriri 
liniști.

Discutînd pe marginea 
respectiv, și secretarul și 
Stării civile, se întrebau 
n-ar fi bine să se organizeze în­
tâlniri nu numai cu tinerele fete 
și femei. De bună seamă că și 
băieților și bărbaților li se pot 
spune o mulțime de lucruri în le­
gătură cu etica socială, în legă­
tură cu relațiile de familie în 
condițiile societății socialiste, o 
mulțime de lucruri pe care nu le 
știu sau le știu prea puțin dar 
care au o mare importanță în fa­
milie. Deci să se organizeze întâl­
niri pregătitoare, educative nu 
numai cu candidatele dar și cu 
candidații Ia căsătorie.

Deocamdată există doar ideea. 
Și nu e rea, ea venind să între­
gească preocuparea lucrătorilor 
sfatului popular al orașului Si- 
biu pentru ca și în acest dome­
niu al activității lor să găsească 
și să folosească acele mijloace 
adecvate menite să contribuie la 
educarea maselor de cetățeni.

ELISABETA PETREANU

I

•......

(Urmare din pag. l-a)
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specialitate creată în acest an 
uzină. Grupa are în atribuțiunile 
urmărirea modului de comportare a 
produselor în exploatare. Dacă la 
compresorul de aer puterea de com­
primare a crescut de la 50 m.c. pe oră 
la 60 m.c. pe oră, fără a se mări greu­
tatea produsului, sau dacă nivelul 
tehnic al convertizoarelor hidraulice 
sau a altor agregate a crescut simți­
tor, aici se află și munca lui Ion 
Todor și a întregului corp de ingineri 
și tehnicieni, care, sprijiniți de spe­
cialiști ai institutelor de cercetări au 
adus în acest an nenumărate îmbu­
nătățiri constructive produselor.

Pentru anul viitor planul uzinei cu­
noaște o creștere simțitoare Printre 
cele 100 de măsuri tehnico-organiza- 
torice elaborate de acum în uzină sînt 
pe cale de a fi rezolvate o parte din­
tre cele mai importante. Printre a- 
cestea se înscrie reorganizarea sec­
ției principale de mecanică și montaj, 
întregul circuit de fabricație fiind sta­
bilit mai rațional. Se lucrează, de 
asemenea, la creșterea capacității 
sculăriei, iar pînă la sfîrșitul acestei 
luni întreaga tehnologie va fi revi­
zuită. Avînd perspectiva îndatoririlor 
sale, experiența prețioasă a acestui 
an și anilor anteriori, metalurgiștii de 
la „Hidromecanica" pot realiza exem­
plar noile sarcini de plan.

Printre cole 
nisterului 
care și-au 

de termen planul 
acel al Fabricii de 
Desigur, cînd ai de urmărit un sorti­
ment de aproape 2 000 de articole 

v pentru mai bine de 1 000
ciari, munca nu este nici 
nici ușoară. Numai pentru 
oane trebuie livrate peste 
de piese din cauciuc. La ele se adaugă 
acelea solicitate de industria extrac­
tivă, chimică, curelele trapezoidale în­
tâlnite în orice fabrică și uzină, ,sau 
piesele de schimb pentru agricultură. 
Diversitate de produse, fiecare cu 
caracteristicile sale, numeroși bene­
ficiari, fiecare cu pretențiile lui.

Față de anul trecut, în 1963 va­
loarea producției globale ce a revenit 
ca sarcină de plan fabricii, înscrie o 
creștere de aproape 22 la sută, a- 
ceasta fără mărirea suprafețelor de 
producție. Anul trecut, cam pe timpul

colectivele aparținînd Mi- 
i Industriei Ușoare, 

îndeplinit înainte 
anual se numără și 
cauciuc din Brașov.

de benefi- 
simplă și 
autocami-
120 feluri

acesta, o asemenea realizare punea 
semne de întrebare și oamenilor celor 
mai optimiști din fabrică. Dar cînd 
lucrurile au fost analizate în amă­
nunt, soluțiile n-au întîrziat să se gă­
sească.

Primul atelier spre care s-a îndrep­
tat atenția a fost cel al preselor. Mai 
întîi, s-au reorganizat locurile de 
muncă, apoi s-a mărit numărul de ma­
trițe. O propunere a avut ca efect 
creșterea capacităților de vulcanizare 
la prese, o alta scurtarea timpului de 
vulcanizare, acolo unde permitea teh­
nologia, ca de pildă, la presele pentru 
garnituri mărunte, cu 30 pînă la 40 la 
sută. Cu forțe proprii s-au executat și 
unele modernizări cum ar fi înzes­
trarea preselor cu mese acționate hi­
draulic. Maistrul atelierului. 
Popa, brigadierul Constantin 
ori muncitorii Traian Vancea, 
Bunghint, Constantin Tudor, 
alții, au fost întotdeauna în fruntea 
acțiunilor colectivului de la prese.

La sfîrșitul primului trimestru ate­
lierul de curele trapezoidale avea o 
restanță față de plan de 14 tone. Au 
lipsit o serie de materiale pe care 
n-au avut cum să le înlocuiască. Pen­
tru a putea recupera rămînerea în 
urmă s-a mărit capacitatea pe fiecare 
fază și utilaj. Mașinile au fost 
așezate în linie pentru a oferi o 
producție suplimentară, iar în ate­
lierul mecanic s-au mai confecționat 
trei prese noi. Măsurile luate ca și 
întrecerea socialistă mai bine orga­
nizată au făcut posibil ca restanța să 
fie în scurt timp recuperată. în con 
tinuare, lună de lună, s-au înregistrat 
frumoase depășiri.

în a doua decadă a lunii decembrie 
colectivul Fabricii de cauciuc din 
Brașov cunoștea foarte amănunțit 
posibilitatea de care dispune la fie­
care mașină și loc de muncă în parte. 
Era gata pregătit pentru producția 
anului 1964 utilajul de bază din sec­
ția I — malaxorul — care a fost re­
parat capital, în mai puțin de jumă­
tate din timpul prevăzut.

Multe altele din măsurile anului 
1964 s-ar mai fi putut rezolva dacă 
și beneficiarii — după cum am văzut, 
destul de numeroși — și-ar fi precizat 
comenzile din timp. La 13 decembrie 
fabrica nu avea încheiată nici o co­
mandă fermă. Beneficiarii au uitat că 
pregătirea planurilor lor proprii se 
poate face în bune condițiuni numai 
cu o atentă prevedere în planul

Aurel 
Șerban 
Vasile 
ca și

de
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Extinderea 
de carotaj

Brigăzile de operatori care aplică 
în regiunea petroliferă a Moldovei 
carotajul radioactiv, au fost dotate 
anul acesta cu aparate și dispozi­
tive moderne, echipament de caro­
taje, conteinere cu izotopi radioac­
tivi. Drept urmare, numărul opera­
țiunilor de carotaj radioactiv a spo­
rit simțitor, anul acesta ajungînd la 
peste 120. S-au aplicat, de aseme­
nea, peste 50 de operații cu izotopi 
radioactivi.

operațiilor 
radioactiv
Cu ajutorul acestor metode s-au 

determinat la sondele de foraj u- 
nele defecțiuni ale coloanelor pre­
cum și nivelul cimentării acestora 
iar la sondele în producție eficaci 
tatea fisurării hidraulice, a identi 
ficării fluxului de apă în straturi 
a operațiilor de acidizări, care îr 
totalitate au contribuit la realiza­
rea înainte de termen a sarcinilor 
de plan anuale în unitățile Trustv 
lui de foraj Moinești.

Capitala se 
uzinelor din 
organică și

La IPROCHIM din 
execută proiectarea 
sectorul de chimie 
industria petrochimică. Specia­
liștii acestui institut au extins 
metoda modernă de proiectare 
după machetă. în clișeu : colecti­
vul condus de Constantin Barbu 
din atelierul de modele montaj, 
lucrînd la modelul unei ii 

stalații
Foto • AGERPRES

„Ora metalurgului
BRĂILA (coresp. R.I.). La uzina de 

utilaj greu „Progresul" din Brăila, 
printre formele de propagandă tehni­
că, de un larg interes se bucură „ora 
metalurgului". Programată 
aceasta reunește ingineri, 
tehnicieni cu o calificare 
care prezintă studii și fac 
pentru îmbunătățirea procesului de 
producție în diferite sectoare. Un ast­
fel de studiu s-a referit la 
țirea tratamentului termic la cilindri 
de laminoare, care aplicat a adus în 
acest an o economie de circa 500.000 
lei.

periodic 
maiștri și 
temeinică 
propuneri

îmbunătă-

aprovizionare. Necunoașterea comen­
zilor ferme aduce Fabricii de cauciuc 
din Brașov, greutăți în pregătirea 
fabricației pentru luna ianuarie. Mi­
nisterul Minelor și Energiei Electrice, 
Ministerul Construcțiilor de Mașini, 
Ministerul Industriei Petrolului și 
Chimiei ca și celelalte ministere vor 
trebui să atragă serios atenția unită­
ților din subordine asupra acestei 
practici nedorite.

★
Pregătirea temeinică a producției 

anului viitor, perspectiva îndeplinirii 
îndatoririlor care revin fiecărei între­
prinderi, folosirea gospodărească a 
rezervelor interne existente, avanta­
jele ce le pune la îndemînă tehnica 
avansată, creșterea răspunderii fie­
cărui colectiv în lumina intereselor 
generale ale economiei naționale sînt 
coordonate actuale, caracteristice nu 
numai uzinelor și fabricilor din re­
giunea Brașov, ci de pe întreg cu­
prinsul țării.

ELENA PAVELESCU

MATERIALISM 
DIALECTIC — manual

Volumul se adresează celor care 
urmează învățămîntul de stat și 
de partid, precum și celor ce stu­
diază individual filozofia marxist- 
leninistă.

Acad. M. Beniuc, președintele Uniunii 
scriitorilor din R. P Romînă, s-a înapoiat 
sîmbătă în Capitală, venind de la Roma, 
unde a participat la ședința Comitetului 
de conducere al Comunității europene a 
scriitorilor.

★
Mezzosoprana Zenaida Palii, prim solistă 
Teatrului de Operă și Balet al R. P. Ro-

s

Primirea de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri, 
Constantin Tuzu, a delegației economice iugoslave

Vicepreședintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Romîne, Constantin 
Tuzu, a primit sîmbătă pe Vinko 
Hafner, prim adjunct al secreta­
rului federal pentru pr< blemele in­
dustriei, Jovan Jankovici, secretar 
pentru industrie al Vecei Executive 
a Serbiei, Ratko Taușan, secretar 
pentru industrie al Vecei Executive 
a Bosniei și Herțegovinei și pe cei-

*

Ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la 
București, Arso Milatovici, a oferit 
un cocteil cu prilejul vizitei delega­
ției economice iugoslave

Au luat parte conducătorul dele­
gației, Vinko Hafner, prim-adjunct ai 
secretarului federal pentru problemele 
industriei, Jovan Jankovici, secretar 
pentru industrie al Vecei Executive 
a Serbiei, Ratko Taușan, secretar pen­
tru industrie al Vecei Executive a 
Bosniei și Herțegovinei și alți membri 
al delegației.

Au participat Tiberiu Abrihan,

lalți membri ai delegației economi­
ce din R. S. F. Iugoslavia care sa 
află în țara noastră pentru a purta 
discuții în probleme de colaborare 
industrială.

La întrevederea, care s-a desfășu­
rat într-o atmosferă prietenească, 
au luat parte membri ai delegației 
R. P. Romîne precum și membri ai 
ambasadei R. S. F. Iugoslavia în 
R.P. Romînă. (Agerpres).

★

adjunct al ministrului industriei con­
strucțiilor de mașini, conducătorul 
delegației romîne care participă la 
discuții, Nicolae Ionescu, adjunct al 
ministrului industriei petrolului și 
chimiei și alți membri ai delegației, 
precum și Gh. Pele, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, Virgil Acta- 
rian și Gh. Oprea, adjuncți ai minis­
trului industriei construcțiilor da 
mașini, funcționari superiori din alte 
ministere și instituții centrale. (Ager­
pres).
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Semnarea Acordului privind schimbul de mărfuri și plățile 
intre R.P. Romînă și R.P.D. Coreeană

mine, a părăsit sîmbătă Capitala, plecînd 
spre Belgia. Artista va susține la Bruxelles 
un concert cuprinzînd arii din operele 
„Carmen" și ,,Samson și Dalila", precum 
și piese de muzică romînească.

★
La Oradea a fost dat în folosință Cen­

trul regional de colectare și conservare a 
sîngelui, care va deservi toate spitalele și 
alte unități sanitare din regiune.

Noua clădire cuprinde 72 de camere, 
destinate diferitelor servicii de colectare și 
conservare a sîngelui, laboratoarelor, săli­
lor de consultații etc.

CUM VA FI VREMEA ?
Pentru zilele de 23, 24 și 25 decembrie, 

se anunță următorul timp probabil :
Vreme în general umedă, mai ales la 

începutul intervalului. Cerul va fi mai 
mult noros Vor cădea precipitații tempo­
rare. Vînt potrivit predominînd din vest. 
Temperatura ușor variabilă. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 6 grade și plus 4 
grade, local mai coborîte, iar maximele 
între minus 2 grade și plus 8 grade. Local 
ceată.

în urma tratativelor, care s-au 
desfășurat într-o atmosferă de prie­
tenie și înțelegere reciprocă, Ia 
20 decembrie 1963 s-a semnat la 
Phenian Acordul privind schimbul 
de mărfuri și plățile pe anul 1964 
între R.P. Romînă și R.P.D. Co­
reeană.

R.P. Romînă va livra mașini și 
utilaje, piese de schimb, rulmenți, 
anvelope auto, produse sodice, di­
verse chimicale și alte mărfuri.

R.P.D. Coreeană va livra fontă, 
laminate de oțel, oțeluri speciale, 
plăcuțe de metal dur, grafit, tutun, 
conserve de pește și alte mărfuri.

Față de 1963 acordul pe anul viitor 
prevede o nouă creștere a schimbu­

lui reciproc de mărfuri între cele 
două țări.

Acordul a fost semnat din partea 
romînă de Valentin Steriopol, ad­
junct al ministrului comerțului ex­
terior, iar din partea coreeană de 
Phan The Riul, adjunct al ministru­
lui comerțului exterior.

La semnare au participat Lî Ir 
Ghen — ministrul comerțului exte­
rior, Kim Iun Nam, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe, Liu 
Sang Ii, adjunct al ministrului co­
merțului exterior.

A fost de față Manole Bodnăraș, 
ambasadorul R. P. Romîne în R.P.D. 
Coreeană și membri ai Ambasadei. 
(Agerpres).
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Constituirea Comitetului pentru studii 
sud-est europene din R. P. Romînă

• Cel de-al 16-lea campionat 
.masculin de șah al R. P. Romîne 
s-a încheiat sîmbătă seara cu victo­
ria maestrului internațional Theo­
dor Ghițescu, care, după multe în­
cercări, își înscrie pentru prima oa­
ră numele pe lista campionilor țării. 
Făcînd remiză în ultima rundă cu 
Botez, maestrul Ghițescu a totalizat 
13,5 puncte din 19 posibile, cu 9 vic­
torii, 9 remize, și o singură înfrîn- 
gere.

Pe locul doi, în urma lui Ghițescu, 
Ia diferență de un punct, s-a clasat 
fostul campion al țării Victor Cio- 
cîltea

• în campionatul republican de 
tenis de masă ieri s-au desfășurat 
ultimele turnee finale la probele 
de perechi. La dublu mixt, titlul a 
revenit cuplului Maria Alexandru- 
Radu Negulescu care a învins în 
meciul decisiv cu 3-1 perechea 
Ella Constantinescu-Dorin Giurgiu- 
că. Pe primul loc la dublu bărbați 
s-au clasat Radu Negulescu și Adal­
bert Reti. La dublu femei, după cum 
s-a anunțat, titlul a 
Maria Alexandru și 
nescu.

Astăzi întrecerile

fost cucerit de 
Ella Constanti-

continuă de la

La Casa oamenilor de știință din Ca­
pitală a avuț loc sîmbătă seara ședința 
de constituire a Comitetului pentru 
studii sud-est europene din R.P. Romî­
nă. Au participat academicieni, profe­
sori universitari, cercetători în domeniul 
studiilor sud-est europene și alți oameni 
de știință din București

în cadrul ședinței au luat cuvîntul 
acad. Tudor Vianu, președinte de onoa­
re al Asociației internaționale de studii 
sud-est europene, acad. Emil Condura- 
chi, secretar general al Asociației, și 
prof. univ. Mihai Berza, directorul In­
stitutului de studii sud-est europene de

pe lîngă Academia R.P. Romîne, care 
au subliniat importanța constituirii Co­
mitetului pentru studii sud-est europe­
ne din R.P. Romînă.

Au fost aleși apoi membrii Comite­
tului, format din 20 de oameni de ști­
ință și cultură. Din conducerea noului 
comitet fac parte : acad. Tudor Vianu, 
președinte de onoare, acad. Emil Pe- 
trovioi, președinte, acad. Emil Condu- 
rachi, prof univ. Mihai Berza și prof, 
univ. Mihai Pop — vicepreședinți, și 
Virgil Cîndea, secretar general.

Comitetul este afiliat la Asociația In­
ternațională de studii sud-est europene. 
(Agerpres).

dis-cu

turneul 
handbal

ora 9,00 în sala Floreasca, 
putarea probelor de simplu.

• La Zaporoje a început 
masculin internațional de
în 7 la care participă selecționata de 
tineret a orașului București, două 
formații din Kiev și Zaporoje și 
echipa Institutului de aviație din 
Moscova. In primul meci, selecțio­
nata orașului București a învins cu 
10—9 (6—5) echipa din Moscova.

• După cum se știe în sferturile 
de finală ale „Cupei campionilor 
europeni" la handbal (feminin), e- 
chipa Rapid București va întîlni 
campioana R. D. Germane, Fort- 
schritt Weissenfels. Primul joc se 
va desfășura la 16 ianuarie la Ber­
lin, returul urmînd să se dispute la 
1 februarie în Capitală.

în caz de victorie echipa Rapid va 
întîlni în semifinale pe învingătoa- 
rea din meciul Spartacus—Trud.

• La 20 decembrie s-a disputat 
Ia Lodz primul meci al finalei „Cu­
pei Europei*1 la box între echipele 
R.P. Polone și U.R.S.S. întîlnirea a 
luat sfîrșit cu un rezultat de egali­
tate : 5—5.

Returul se va desfășura la 26 ia­
nuarie la Moscova.

-------------------------------- IIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIUIWIUM--------

încheierea lucrărilor primei conferințe pe tară 
a crescătorilor de albme

Un nou vlăstar al industriei chimice
Amplasată în noua zonă indus­

trială a Iașilor, întreprinderea pen­
tru prelucrarea maselor plastice — 
cea mai tînără și mai modernă uni­
tate a industriei noastre chimice — 
întregește, prin liniile arhitectonice 
și culorile pastelate ale clădirilor 
sale, frumusețea înnoitoare a aces­
tor locuri.

Mesageră a unei industrii în plină 
dezvoltare, întreprinderea pentru 
prelucrarea maselor plastice este 
totodată o expresie concludentă a 
tehnicii noi. Te poți convinge de a- 
cest fapt parcurgînd halele fabricii, 
urmărind metamorfoza pe care ma­
teria primă o suferă pînă la trans­
formarea ei în produs finit, în esen­
ță, procesul tehnologic este aproape 
în întregime automatizat.

Primul popas îl facem în hala 
principală de fabricație care ocupă 
acum o suprafață de 20 000 m p ur- 
mînd ca în viitor să se extindă cu 
încă 10 000 m p. De aici avem ima­
ginea clară a întregului proces teh­
nologic, ce se desfășoară în incinta 
halei respective. Acest lucru pune 
in evidență sistemul monobroc după 
care este concepută hala de fabri­
cație. Iată, adusă în vagoane de cale 
ferată, materia primă este depozita­
tă în magazie de unde trece la ope­
rația de dozare și amestecare. în 
continuare are loc malaxarea și ge- 
lificarea maselor plastice, trecînd 
prin linia de valț, streiner și calan- 
dre pentru a se opri la mașina de 
dublat. în sfîrșit, materia primă ca­
pătă forma produsului finit tot în 
această hală unde de altfel se gă­
sește și locul de depozitare.

Evident, gradul înalt de mecani­
zare și automatizare nu se reflectă 
numai asupra productivității ridi­
cate — o singură mașină poate rea­
liza în decurs de numai o oră peste 
30 m 1 de țeava, în timp ce la fle­
care trei minute se execută în con­
diții perfecte și în culori variate 
cîte un butoi cu o capacitate de 65 
de litri. Tehnicitatea ridicată dă po­
sibilitate totodată unei valorificări 
cit mai complete a materiei prime.

Deșeurile sînt dirijate către o secție 
special amenajată prevăzută cu uti­
laje corespunzătoare și unde se re­
cuperează prin măcinare, spre a re­
intra în ciclul de, fabricație. Utili­
zarea, valorificarea cit mai deplină 
a materiilor prime sînt de altfel a- 
tribute comune marilor unități in­
dustriale, posibile de realizat în con­
dițiile înzestrării actuale cu tehnica 
modernă.

Dar o dată familiarizați cu noua 
întreprindere nu ne rămîne decît să 
facem cunoștință și cu produsele ei. 
Printre sortimentele prevăzute în 
profilul întreprinderii intrată par­
țial în funcțiune, se numără țevi din 
P.V.C. de diferite dimensiuni pentru 
instalații de apă, canal și lucrări de 
hidroameliorații, plăci din polistiren, 
utilizate ca înlocuitori de faianță 
precum și în producția de frigidere, 
corpuri suflate din polietilenă sub 
formă de ambalaje ca și pentru uti­
lități tehnico-sanitare, dale și co­
voare din P.V.C. pentru interioarele 
apartamentelor precum și multe alte 
produse necesare diferitelor sectoa­
re ale economiei naționale.

Deși are o existență destul de tî­
nără întreprinderea ieșeană de pre­
lucrare a maselor plastice a și în­
scris în bilanțul său de activitate 
frumoase rezultate. Astfel, buna or­
ganizare a producției face ca planul 
de producție să fie lună de lună în­
deplinit, producîndu-se chiar peste 
sarcinile prevăzute cantități însem­
nate de produse care iau drumul 
șantierelor de construcții și unități­
lor comerciale. Și este un prilej de 
justificată mîndrie pentru colectivul 
fabricii că în rîndul beneficiarilor a- 
ceste produse au întrunit încă de la 
prima lor apariție aprecieri pozitive, 
unanime.

Dar cine sînt făuritorii acestor 
produse ce statornicesc faima noii 
întreprinderi ?

Dar mai întîi o precizare plină de 
semnificație : colectivul, entuziast și 
tînăr — nu depășește media de 
vîrstă de 22 de ani.

Cornel Gherghinete, Aurel Bota-

ru, Ștefan Avădanei, Petru Cozma 
au îmbrățișat meseria de operator, 
dovedind multă pricepere în mînui- 
rea instalațiilor. Cazimir Mlenajec, 
Petru Niga, Alecu Arhip, Dumitru 
Mihalache, sînt doar cîțiva dintre 
maiștri buni organizatori ai pro­
ducției.

La început, cînd s-au prezentat la 
fabrică, aceasta era încă un vast 
șantier. Au fost trimiși la speciali­
zare în cadrul celorlalte unități cu 
profil asemănător din țară. După un 
timp s-au reîntors și, la locurile de 
muncă unde au fost repartizați, s-au 
format oameni cu o înaltă calificare.

Adrian Homuțescu, Otilia Jer- 
gheuță ca și ceilalți 14 ingineri din 
promoția acestui an trăiesc în noua 
fabrică sentimentul unei mari îm­
pliniri : confruntarea cunoștințelor 
acumulate pe băncile facultății cu 
practica vie, concretă.

Pe scurt, iată doar cîțiva din oa­
menii colectivului întreprinderii, pa­
sionați în egală măsură de profesiu­
nea aleasă. O dovadă în plus a a- 
cestei dăruiri o reprezintă și cele 27 
de propuneri de inovații prezentate 
la cabinetul tehnic al întreprinderii 
încă în formare. Sînt cuprinse în 
această cifră căutările, preocupările 
colectivului pentru mai bine, con­
tribuția să activă la perfecționarea 
instalațiilor, la îmbunătățirea tehno_ 
logiilor etc.

întreprinderea de prelucrare a 
maselor plastice produce. Dar con­
comitent, ea este încă un șantier. Și 
aici activitatea este la fel de însu­
flețită. Se lucrează pentru termina­
rea și intrarea în funcțiune a unei 
noi secții de producție. în prezent se 
pun la punct instalațiile de calan- 
drare destinate să producă în canti­
tăți industriale înlocuitori de par­
chete, cea de fabricare a granulelor 
electrotehnice și alte instalații care 
o dată intrate în exploatare vor mări 
numărul sortimentelor de articole 
din mase plastice, mult solicitate pe 
piața consumatoare.

CL. RADULESCU 
M. BERAM

corespondentul „Romîniei libere"

Sîmbătă s-au încheiat lucrările pri­
mei conferințe pe țară a crescători­
lor de albine din R. P. Romînă.

Dezbaterile conferinței au scos în 
evidență contribuția adusă de Asocia­
ția crescătorilor de albine la dezvol­
tarea apiculturii în țara noastră, prin 
introducerea în producție a rezultate­
lor cercetărilor științifice, asigurarea 
bazei tehnico-materiale și popu­
larizarea metodelor folosite de frun­
tașii în apicultura.

în cea de-a doua zi a lucrărilor, 
conferința a adoptat statutul Asocia­
ției crescătorilor de albine din R.P. 
Romînă, rezoluția și a ales Consiliul 
Central al Asociației, din care fac 
parte apicultori fruntași, specialiști și 
oameni de știință din acest domeniu. |

Rezoluția adoptată stabilește sarci­
nile Asociației în vederea realizării 
prevederilor stabilite prin recenta 
Hotărîre a Consiliului de Miniștri pri­
vind unele măsuri pentru dezvoltarea 
apiculturii. în rezoluție se prevede, 
de asemenea, intensificarea muncii 
de popularizare a apiculturii în ve 
derea creșterii numărului de membri 

în prima sa ședință, Consiliul Cen­
tral a ales ca președinte al Asocia­
ției crescătorilor de albine din R.P. 
Romînă pe tov. prof. ing. V. Harnaj.

Delegații și invitații la conferință 
au participat apoi la un spectacol 
festiv care a avut loc în Sala Palatu­
lui R.P.R. (Agerpres).

Operatorul Aurel Botaru controlează calitatea unui butoi ieșit de Ia 
mașină ,

Foto : NICU VASILE
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Ciocniri la NicosiaL Pauling : Tratatul 

de la Moscova are o mare

Declarația-progiam 
d guvernului grec

Semnarea unor acorduri 
între R. P. Romînă și Republica Dahomei

Suedia. Luînd cu- 
cunoscutul om de 

luptător pentru pa- 
laureat al Premiu-

însemnătate pentru cauza păcii

STOCKHOLM 21 (Agerpres). — La 
Stockholm a avut loc un miting al par­
tizanilor păcii din 
vîntul la miting, 
știință american și 
ce, Linus Pauling,
Iui Nobel pentru pace, a subliniat că 
Tratatul de la Moscova cu privire la 
interzicerea parțială a experiențelor 
nucleare în atmosferă, în spațiul cosmic 
și sub apă are o mare însemnătate 
pentru cauza păcii. Următorul pas pe 
calea spre dezarmare, a spus Linus 
Pauling, trebuie să fie încheierea unui 
acord privitor la interzicerea experien­
țelor subterane cu arma nucleară.

COTONOU 21 (Agerpres). — La 
decembrie s-au semnat la Cotonou 
cordurile comerciale, de colaborate teh- 
nico-științifică și culturală, precum și 
programul schimburilor culturale pe 
anii 1964 și 1965, dintre R.P. Romînă 
și Republica Dahomei. Din partea 
R.P. Rornîne acordurile au fost semnate 
de Ilie Voicu. secretar general al Mi­
nisterului Comerțului Exterior, iar din 
partea Republicii Dahomei de Francois

20
a-

Aplogan, ministrul delegat pentru pro­
blemele planificării.

La 21 decembrie delegația romînă 
condusă de Ilie Voicu s-a deplasat la 
Lome, capitala Republicii Togo, unde 
a avut întrevederi cu ministrul comer­
țului, industriei și al turismului al Repu­
blicii Togo. în aceiași zi, delegația a 
fost primită și de vicepreședintele 
go-ului, Meatchi.

PERU: firave incidente între poliție și demonstranți
LIMA 21 (Agerpres). — La Cuzco, 

al treilea oraș ca mărime din Peru, 
și în localitățile învecinate, au avut 
loc vineri incidente grave între po­
liție și miile de demonstranți care 
cereau eliberarea mai multor zeci de

patrioți arestați de cîteva luni, 
localitatea Urummbaba mai muiți 
monstranți au fost răniți.

To-

în 
de-

NICOSIA 21 (Agerpres). — La Nico­
sia au avut loc, sîmbătă incidente în­
tre populația cipriotă de origine turcă 
și poliție, care s au soldat cu morți și 
răniți.

Incidentele, pe care agenția Associa­
ted Press le consideră drept o răbuf­
nire a tensiunii crescînde dintre comu­
nitatea greacă și turcă din Nicosia ca 
urmare a împotrivirii minorității turce 
de a se revizui constituția în acele părți 
în care prevede crearea de municipali­
tăți separate, au provocat o adîncă în­
grijorare în cercurile politice cipriote. 
După cum se anunță din Nicosia, mini­
ștrii de origină greacă și turcă ai ca­
binetului cipriot s-au întrunit sub pre­
ședinția președintelui Makarios pentru 
a lua în dezbatere situația creată.

Primul spectacol al
PEKIN 21 (Agerpres). — în ziua 

’de 21 decembrie, He Lun, locțiitor 
al premierului Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze, Go Mo-jo, vice­
președinte al Comitetului perma­
nent al Adunării reprezentanților 
populari din întreaga Chină și Cen 
Șu-tun vicepreședinte al Comitetu­
lui permanent al Consiliului Con­
sultativ Politic Popular au primit 
pe membrii ansamblului „Perinița" 
al Sfatului Popular al orașului 
București, care se află în prezent 
în turneu în R. P. Chineză, și au 
avut cu ei o convorbire cordială.

A fost prezent de asemenea Agop 
Bezerian, 
ad-interim 
Pekin.

„Perimței“ la Pekin

Măsuri extraordinare pentru stimularea activității 
economice din Argentina

însărcinat cu afaceri 
al R. R. Rornîne la

★
aceleași zile, ansamblulîn seara

„Perinița" a dat primul spectacol în 
capitala R. P. Chineze.

Au fost de față He Lun, locțiitor 
al premierului Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze, Go Mo-jo. vice-

președinte al Comitetului perma­
nent al Adunării reprezentanților 
populari din întreaga Chină, nu­
meroase personalități ale vieții pu­
blice din capitala R. P. Chineze, re­
prezentanți de frunte ai vieții ar­
tistice din China, oameni ai muncii.

A fost de față, de asemenea, 
Agop Bezerian, însărcinat cu afa­
ceri ad-interim al Ambasadei R. P. 
Rornîne și membri ai corpului di­
plomatic acreditați la Pekin.

Spectacolul, care 
un mare succes, a 
cîntece și dansuri din 
giuni ale Romîniei.

După spectacol vicepremierul He 
Lun, vicepreședintele Go Mo-jo și 
alte personalități s-au urcat pe 
scenă și au felicitat pe artiștii ro- 
mîni pentru succesul obținut.

s-a 
fost

bucurat de 
alcătuit din 
diferite re-

BUENOS AIRES 21 (Agerpres). — 
Eugenio Blanco, ministrul argentinian 
al economiei, a anunțat o serie de 
măsuri extraordinare menite să sti­
muleze activitatea economică din 
țară.

Măsurile prevăd printre altele că 
Banca centrală va oferi „credite se­
lective" în valoare de 40 800 000 
dolari pentru stimularea industriei. 
Statul va plăti salariile și pensiile 
funcționarilor de stat rămase restante. 
Pentru a stăvili creșterea costului

vieții s-a hotărît stabilirea de prețuri 
maximale atît în comerțul cu ridicata 
cît și în comerțul cu amănuntul. Co­
mitetul pentru alocațiile bugetare al 
senatului argentinian a anunțat că 
„perioada extraordinară" va ține pînă 
la stîrșitul anului 1964.

Pînă în prezent Eugenio Blanco nu 
a prezentat Congresului național 
proiectul de buget pe anul fiscal 
1964. Potrivit însă, evaluărilor ofi­
ciale, acest buget va înregistra un 
deficit de 70 pînă la 90 miliarde 
pesos.

ATENA 21 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
în ședința din dimineața zilei de 
21 decembrie a parlamentului, pre­
mierul Papandreu a prezentat de- 
clarația-program a noului guvern 
grec.

Declarația-program schițează cî­
teva puncte ale politicii economice 
a guvernului, menite să ducă, între 
altele, la dezvoltarea economisă a 
țării, crearea de posibilități pentru 
deplina folosire a brațelor de mun­
că și pentru reducerea emigrației. 
Totodată se subliniază că Grecia va 
participa activ la Piața comună. Se 
preconizează că industrializarea ță­
rii să se bazeze în principal pe ini­
țiativa privată. Papandreu a vorbit 
în sprijinul cheltuielilor militare 
ridicate adăugind totodată că nici 
o țară din N.A.T.O. nu trebuie să 
suporte povara unor cheltuieli mai 
mari decît cele permise de econo­
mia ei.

Referindu-se la politica externă, 
Papandreu a subliniat că Grecia își 
îndeplinește obligațiile în cadrul 
N.A.T.O. „Dacă sîntem aliații occi­
dentului — a spus el — vrem, de 
asemenea, să fim prieteni cu Răsă­
ritul, cu țările din blocul răsări­
tean. Dorim să dezvoltăm cu aces­
tea atît relațiile noastre economice, 
cît și cele culturale". în continuare, 
șeful guvernului s-a ocupat de re­
lațiile Greciei cu țările vecine din 
Balcani.

Interviul acordat de N. S. Hrușciov 
unor ziare din Ghana, Algeria și Birmania

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Re­
dacțiile ziarelor „Ghanian Times" 
din Ghana, „Alger Republicam" și 
„Le Peuple" din Algeria și „Bota- 
taung" din Birmania s-au adresat 
lui N. S- Hrușciov, președintele Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S., cu 
rugămintea de a răspunde la unele 
întrebări privind mișcarea de eli­
berare națională în perioada ac­
tuală.

N. S. Hrușciov, a apreciat ca „o 
mare cucerire" a popoarelor asu­
prite, zdrobirea sistemului colonial 
al imperialismului. „în prezent pro­
cesul de lichidare a regimurilor co­
loniale a intrat în faza finală" — a 
arătat N. S. Hrușciov, subliniind că 
„victoria popoarelor asuprite este 
apropiată". Popoarele care luptă pen­
tru eliberarea lor, pot conta cu si­
guranță și de acum înainte pe spri­
jinul Uniunii Sovietice și al celorlal­
te state socialiste. El a arătat că 
„condiția indispensabilă a asigurării 
independenței depline a tinerelor 
state naționale este întărirea luptei 
lor antiimperialiste, întărirea soli­
darității lor cu forțele revoluționare 
mondiale".

„Izbăvirea de înapoiere și mize­
rie, crearea unei economii indepen­
dente, capabile să asigure progre­
sul, consolidarea independenței po­
litice, dezvoltarea democrației, iată 
care sînt după părerea mea princi­
palele probleme care stau în fața

0 cuvintare a
BONN 21 (Agerpres). — într-o 

cuvintare asupra relațiilor interna­
ționale rostită vineri seara la postu­
rile de radio și televiziune, din 
Hamburg, ministrul vest-german al

lui Schroeder

Premierul Ciu En-lai 
a sosit la Alger

ALGER 21 (Agerpres). — După 
vizita întreprinsă în Republica Ara­
bă Unită, Ciu En-lai, premierul 
Consiliului de Stat al R. P. Chineze, 
mareșalul Cen I, locțiitor al pre­
mierului și ministrul afacerilor ex­
terne, împreună cu persoanele care 
îi însoțesc, au sosit la 21 decembrie 
la Alger.

Pe aeroport, oaspeții au fost în- 
tîmpinați de către președintele Al­
geriei, Ahmed Ben Bella, colonelul 
Houari Boumedienne, prim-vicepre- 
ședinte și ministru al apărării națio­
nale, Abdelaziz Bouteflika, mini­
strul afacerilor externe, precum și 
de alte persoane oficiale algeriene, 
de reprezentanți ai corpului diplo­
matic acreditați la Alger.

Președintele Ben Bella și premie­
rul Ciu En-lai au rostit scurte cu- 
yîntări.

„Să încercăm să ajungem 
cu Uniunea

la o coexistență efectivă 
Sovietică"

Declarațiile primului ministru al Angliei Alee Douglas-Domc
NEW YORK 21 (Agerpres). — în- 

tr-un interviu acordat societății ame­
ricane de televiziune „Național 
Broadcasting Company" primul mi­
nistru al Angliei Alec Douglas-Home 
s-a referit la unele probleme ale po­
liticii interne și externe a țării sale. 
După cum relatează agenția Asso­
ciated Press, Home și-a exprimat 
speranța că partidul său — conser­
vator — va ieși învingător în vii­
toarele alegeri din Anglia, făcînd 
promisiunea că „dacă vom cîștiga 
alegerile, vom înfăptui planuri in­
terne mari". Printre problemele la 
care se referă aceste planuri el a 
enumerat pe cele ale învățămîntu- 
lui.

Abordînd problemele internațio­
nale, Douglas-Home a declarat, după 
cum menționează agenția Associated 
Press, că vede posibilitatea lichidă­
rii războiului rece încă în anul vii-

tor. „Afirm, a spus el, că se poate 
întrevedea sfîrșitul războiului rece 
sau că acesta a trecut de punctul 
primejdios". „Ceea ce trebuie să fa­
cem acum, a continuat Home, este 
să încercăm să ajungem la o co­
existență efectivă cu Uniunea Sovie­
tică".

Referindu-se la problema dezar­
mării, Home a reafirmat vechile 
puncte de vedere ale Occidentului 
cu privire la control și inspecțiile 
internaționale.

afacerilor externe, Gerhard Schroe­
der, a declarat că nu există nici o 
îndoială că tratativele între Est și 
Vest vor continua. în legătură cu 
recenta vizită în R.F. Germană a 
ministrului de externe britanic Ri­
chard Butler, Schroeder a arătat că 
punctele de vedere vest-german și 
britanic în ceea ce privește relațiile 
cu țările răsăritene sînt asemănă­
toare.

Referindu-se la schimburile de 
misiuni comerciale stabilite în ul­
tima vreme între R.F. Germană și 
o serie de țări, printre care și R.P. 
Romînă, ministrul vest-german și-a 
exprimat părerea că această măsură 
va duce la o întărire a relațiilor în 

(general, cu aceste state.
în altă ordine de idei, Schroeder 

a calificat „runda Kennedy" cu pri­
vire la reducerea reciprocă a tarife­
lor vamale între S.U.A. și țările 
membre ale Pieței comune drept 
„evenimentul politic decisiv" al anu­
lui viitor în cadrul relațiilor 
naționale (n.r. occidentale).

inter-

Procesul unor foști SS-iști

Conferința de presă a lui Dean Rusk
WASHINGTON 21 (Agerpres). — 

Secretarul de stat Dean Rusk, a ți­
nut vineri la Departamentul de Stat 
o conferință de presă la care a vor­
bit despre întrevederile avute la 
Paris și Londra cu prilejul confe­
rinței Consiliului ministerial al 
N.A.T.O., precum și despre perspec­
tivele relațiilor Est-Vest.

Referindu-se la întrevederile de 
la Paris, el a spus : „Impresia ge­
nerală dominantă în sînul alianței 
(N.A.T.O. n.r.), este că contactele 
stabilite cu Uniunea Sovietică au 
fost utile și merită să continuăm e- 
forturile pentru a găsi noi domenii 
de înțelegere".

Ocupîndu-se de deschiderea la 21 
ianuarie 1964 a conferinței de de­
zarmare de la Geneva, secretarul de 
stat al S.U.A. a declarat că ar fi 
posibil să se găsească o modalitate 
de înțelegere în ce privește anumite 
aspecte ale dezarmării, și în spe­
cial în chestiunea preîntîmpinării 
atacurilor prin surprindere. El a 
adăugat că în prezent nu există nici

o perspectivă de înțelegere asupra 
mai 

dife- 
vor 

sînul

unor măsuri de dezarmare 
largi. Totodată a subliniat că 
ritele aspecte ale dezarmării 
forma obiectul discuțiilor în 
N.A.T.O. înainte de deschiderea 
conferinței de la Geneva.

FRANKFURT PE MAIN 21 (A- 
gerpres). — După cum relatează a- 
gențiile de presă prima 
cesului celor 22 de foști 
cuzați de complicitate la 
4 milioane de oameni în 
concentrare de la Auschwitz, a fost 
consacrată audierii acuzaților. Prin­
tre acuzații care au compărut în 
fața tribunalului se numără o serie 
de medici, funcționari și foști mem­
bri ai gărzii lagărului de la Ausch­
witz.

în prima zi a procesului a fost 
interogat Robert Mulka, fost aghio­
tant al lui Rudolf Hoess, unul din 
comandanții lagărului, care după 
cel de-al doilea război mondial a 
condus o agenție de import-export

zi a pro- 
SS-iști, a- 
uciderea a 
lagărul de

din Hamburg. în actul de acuzare 
se arată că Mulka s-a făcut vino­
vat de a fi participat direct la se­
lecționarea prizonierilor care să fie 
gazați precum și de a fi contribuit 
în mod direct la punerea la punct 
a camerelor de gazare și a procesu­
lui de gazare cu „Cyclon B“.

Pe banca acuzaților a apărut, de 
asemenea, Wilhelm Boger, inventa­
torul unui aparat special de tortu­
ră. Boger a recunoscut că a parti­
cipat personal la torturarea și asa­
sinarea a numeroși deținuți.

In legătura cu asasinatele din Dallas

In cadrul unei demonstrații pentru 
amnistierea deținuților politici din 
Spania, un grup de deputați labu­
riști au organizat un pichet în fața 
Academiei regale din londra unde 
se află în prezent expoziția pictu­
rilor lui Goya, împărțind trecăto­
rilor manifeste care cuprindeau 
proteste împotriva persecutării 
forțelor democratice din Spania.

NEW YORK 21 (Agerpres). — 
Studentul Russel McLarry, din Dal­
las arestat miercuri de agenți ai 
F.B.I. — sub acuzația de a fi pro­
ferat amenințări la viața fostului 
președinte al S.U.A., John Kennedy, 
a fost eliberat vineri pe cauțiune, 
transmite agenția Associated Press. 
Anchetatorii au declarat că nu au 
găsit nici o dovadă care ar indica 
vreo legătură între acesta și asasi­
narea președintelui Kennedy.

Agenția relevă că McLarry nu 
poate părăsi districtul de nord al 
statului Texas și îi este interzis de 
a face declarații reprezentanților 
presei.

în același timp s-a anunțat ares­
tarea unui individ, Robert Fennell, 
acuzat de a fi intenționat să atente­
ze la viața președintelui Johnson. în 
momentul arestării sale, Fennell a- 
vea asupra sa 
intenționa să 
și unor ziare, 
arată : „Atîta

nu vor accepta să-și asume respon­
sabilitățile lor politice și nu vor su­
prima postul de conducător, noi îi 
vom suprima pe acești conducători, 
în prezent primul meu obiectiv este 
asasinarea președintelui Johnson".

patru scrisori pe care 
le trimită Casei Albe
In aceste scrisori el 

vreme cît americanii

• Generalul ma­
ior nigerian Aguiyu 
Ironsi a fost numit 
comandant suprem 
al trupelor O.N.U. în 
Congo, în locul 
neralului maior 
vegian Kristian 
dagar. (Ag.).

• La 20 decembrie, ... ___  ______
lor a avut loc o întrevedere între Sisou- 
mang Sisaleumsak, reprezentant al prințu­
lui Suvanna Fuma și Fumi Vongvicit, re­
prezentant al prințului Sufanuvong. în de­
clarația făcută la sosirea la Vientiane, Si- 
soumang a arătat că în cadrul întrevederii 
a fost discutată problema neutralizării 
orașului Luang Prabang unde apoi să fie 
transferat și sediul guvernului, precum și 
organizarea unei întîlniri între cei doi 
prinți. (Ag.).

• Membrii filialei din Scoția a „Comi­
tetului celor 100“ a hotărît să declare la 
24 decembrie o grevă a foamei de 36 de 
ore în semn de protest împotriva stațio­
nării de submarine americane înzestrate 
cu rachete „Polaris“ în portul Holy Loch 
(Scoția). (Ag.). .

• Ministrul de finanțe al Japoniei, Ka- 
kuei Tanaka, a prezentat Consiliului de 
Miniștri proiectul de buget pe anul fiscal 
1964. Noul buget este cu 14,6 la sută mai 
mare decît cel al anului 1963, totalul chel­
tuielilor militare 
de 13 la sută față

• Administrația 
tru problemele ; 
spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anunțat la 
21 decembrie lansarea unui satelit meteo­
rologic de tip „Tiros". (Ag.).
• Asociația internaționa­

lă a juriștilor democrați 
a dat publicității o decla­
rație în care se cere pu­
nerea imediată în libertate 
a doi activiști ai partidu-

ge-
nor-
Kal-

i

Democrație... sau activitatea politică de la Saigon.
Desen de CIK DAMADIAN

fAP ON IA : încheierea „afacerii Asibețu"
TOKIO 21 (Agerpres). — Opinia 

publică din Japonia a aflat cu sa­
tisfacție despre încheierea „afacerii 
Asibețu", al cărei proces se judecă 
de 11 ani. Tribunalul din orașul 
Sapporo a anulat sentința tribuna­
lului în prima instanță și a recu­
noscut nevinovați pe Teru Dzinusi 
și Masao Idzri, membri ai Partidu­
lui Comunist, implicați în „aface­
rea Asibețu".

Această 
stației de cale ferată 
Hokkaido, unde la 29 
fost aruncată în aer o 
cale ferată.

Forțele democratice

nați nevinovați. Hotărîrea Tribuna­
lului din Sapporo a demonstrat că 
„afacerea Asibețu", ca și afacerile 
„Mațukawa" și „Siratn’'i“ 
a fost pusă la cale 
reacționare, pentru 
carea democratică 
împiedica creșterea 
tidului Comunist.

,Siratori“ și altele, 
de către forțele 
a înăbuși miș- 
crescîndă' și a 
influenței Par-

„afacere** poartă numele 
din insula 

iulie 1952 a 
porțiune de

Forțele democratice din Japonia 
au desfășurat o luptă care s-a dez­
voltat și a luat amploare an de an 
pentru achitarea celor doi condam-

Condamnări în Rhodesia de sud
SALISBURY 21 

(Agerpres). — Agenția 
Associated Press rela­
tează că doi africani 
au fost condamnați la 
moarte de către 
tribunal 
de sud, 
că ar fi 
„Acțiuni

un 
din Rhodesia 
fiind acuzați 
participat la 
teroriste".

Un alt 
Rhodesia 
condamnat pe liderul 
partidului ~ 
național 
„Zimbabwe", 
Nkomo, la 9 
chisoare, pe motiv că 
ar fi publicat o decla-

tribunal din 
de sud l-a

Congresul 
African 
Joshua 

luni în-

„sub-rație cu caracter 
versiv".

In prezent se 
că apelul lui 
împotriva altei con­
damnări la nouă luni 
închisoare, pronunța­
tă de un tribunal din 
localitatea Gwelo, în 
august a.c.

jude- 
Nkomo

tinerelor state naționale". Pentru a- 
ceasta este necesar în primul rînd 
să se pună capăt dominației econo­
mice a imperialismului. Arătînd că 
„alegerea căii de dezvoltare este 
o problemă a fiecărui popor” 
Hrușciov și-a exprimat profunda 
convingere că „popoarele, unele 
mai curînd, altele mai tîrziu, se vor 
pronunța în favoarea socialismului".

„Imperialiștii greșesc profund dacă 
se gîndesc că vor reuși să înșele 
popoarele" — a declarat N. S. Hruș­
ciov, subliniind primejdia noilor for­
me și metode ale politicii coloniale 
a imperialismului. El a declarat că 
„nu există nici cea mai mică con­
tradicție între politica leninistă de 
coexistență pașnică a țărilor cu o- 
rînduiri sociale diferite șl lupta de 
eliberare națională". „Cît timp se 
menține asuprirea națională și colo­
nială, lupta de eliberare națională 
va continua. Iar noi sîntem întru 
totul pentru această luptă".

N. S. Hrușciov a subliniat că de­
zarmarea ar oferi statelor socialiste 
posibilitatea de a lărgi esențial aju­
torul economic și tehnico-științifio 
pentru țările Asiei, Africii și Ame­
rică Latine.

N. S. Hrușciov s-a pronunțat în 
mod favorabil asupra perspectivelor 
dezvoltării relațiilor dintre statele 
socialiste și țările care s-au eliberat.

Președintele Consiliului de Miniș­
tri al U.R.S.S. a apreciat rolul tine­
relor state naționale în politica in­
ternațională și în lupta pentru pace, 
arătînd că ele „au devenit o mare 
forță pe arena intemațională“. în 
majoritatea covîrșitoare a cazurilor 
ele dețin un rol progresist în pro­
blemele internaționale.

N. S. Hrușciov și-a exprimat pă­
rerea că țările care s-au eliberat, 
unindu-și eforturile cu eforturile 
celorlalte state iubitoare de pace pot 
avea un rol uriaș în rezolvarea 
problemei centrale a timpului nostru 
— preîntîmpinarea războiului.

Comunicat cu privire la vizita 
lui K. Popovici in R. S. Cehoslovacă

FRAGA 21 (Agerpres). — Secre­
tarul de stat pentru afacerile externe 
al R.S.F. Iugoslavia, Kocea Popovici, 
și-a încheiat vizita în R.S. Ceho­
slovacă. A fost publicat un comu­
nicat în legătură cu tratativele pe 
care le-a purtat cu Vaclav David, 
ministrul afacerilor externe al R.S. 
Cehoslovace.

După cum se arată în comunicat, 
tratativele s-au desfășurat într-o 
atmosferă de prietenie și înțelegere, 
între cei doi miniștri a avut loc un 
schimb de păreri în probleme inter­
naționale, și cu privire la 
dintre cele două țări.

Vaclav David a acceptat 
de a face o vizită oficială 
Iugoslavia.

în Oceanul Atlantic

relațiile

invitația 
în R.S.F.

Zăpada, furtuni și... ploi torențiale
NEW YORK 21 (Agerpres). — Iama 

care s*a abătut asupra emisferei vesti­
ce a adus cu sine masive căderi de ză­
padă însoțite de furtuni și, în unele lo­
curi, ploi torențiale. Ca urmare a 
furtunilor de zăpadă și a valurilor 

scă-uriașe, vizibilitatea în Atlantic 
zut la zero cauzînd serioase 
bații traficului maritim.

Serviciile de coastă din 
(S.U.A.) anunță că zeci de vase au 
naufragiat sau sînt pierdute în Atlan­
tic. Aceste servicii au anunțat că au 
pescuit cîțiva supraviețuitori aruncați 
de apele înghețate ale oceanului pe 
coasta Noii Scoții. Potrivit unor date 
preliminare, pînă în prezent 
șase marinari de pe vasele

a 
pertur-

Halifax 
î au

cel puțin 
de coastă

sau 
ate 
agenția Reuter, ___  _____  „___
Corfu“ a eșuat lîngă insulele Magda­
lena, iar cei 27 de membri ai echipa­
jului au fost salvați de furia valurilor 
de către serviciile de coastă canadiene, 
în același timp, după cum relevă a- 
genția France Presse, cargobotul fran­
cez „Douala" cu un deplasament de 
2 300 tone și avînd un echipaj de 29 
de persoane, este dat dispărut în apro­
pierea coastelor Terra Novei, unde 
furtunile răscolesc apele oceanului.

Agenția U.P.I. relevă că serviciile 
de coastă americane primesc numeroa­
se semnale S.O.S., dar, din cauza con­
dițiilor meteorologice nefavorabile, 
zborul elicopterelor sau avioanelor de 
salvare este aproape imposibil.

pescărești pierdute sau naufragi- 
s-au înecat. După cum anunță 

vasul libanez „Insula

țJn elteML rin duri • ^Jit ritena riitdiud 100.000 de

• La Institutul de siderurgie din Gliwice a fost dată în ex­
ploatare prima microsondă electronică din Polonia. Această mi- 
crosondă va fi folosită în scopul accelerării lucrărilor de cerce­
tări științifice în domeniul proprietăților și tehnologiei produc­
ției de oțel, pentru determinarea^ rapidă a structurii oțelului cer­
cetat, al impurităților

în Valea Ulcioare-

lui. (P.A.P.).
• Ziarul „Daily Telegraph" publică 

rezultatele unei noi anchete efectuate 
în rîndul opiniei publice engleze în le­
gătură cu alegerile parlamentare care 
vor avea loc în Anglia în 1964. La 
întrebarea : „Cu ce partid ați vota dacă 
mîine ar avea loc alegeri generale 
48 la sută din cei chestionați s-au pro­
nunțat pentru laburiști, iar pentru con­
servatori 38,5 la sută. ■

• După încheierea dezbaterilor a- 
supra declarației-program a noului 
guvern de centru-stînga condus de 
Aldo Moro la 21 decembrie a avut 
loc în Senatul italian votul de încre­
dere. Pentru noul guvern au votat 
175 de senatori, 111 au votat împotri. 
vă, iar 13, reprezentînd aripa de 
stînga a Partidului Socialist Italian, 
au refuzat să participe la vot. (Ag.).

• Agenția Telegrafică Albaneză anunță 
încetarea din viață a dr. Medar Shtylla, 
președintele Adunării Populare a R. P. Al­
bania și vicepreședinte al Consiliului Ge­
neral al Frontului Democratic.

© Președintele Finlandei, U. K. Kekkonen a aprobat legea cu privire la ratifi­
carea Tratatului de Ia Moscova privitor 
cleare în atmosferă, în spațiul cosmic și 
mentul finlandez. (Ag.).

• Elementele reacționare din Brazilia 
nu renunță la încercările de a organiza în 
tară o lovitură de stat, a declarat ministrul 
de justiție și de interne ale Braziliei, Abe- 
lardo Jurea. Ministrul a menționat că în 
fruntea complotului antiguvernamental se 
află guvernatorii Lacerda și Barros ai sta­
telor Guanabara și respectiv Sao Paolo, 
care caută să creeze în tară ,,o situație 
de neliniște*' (Ag ).

® La Tokio a avut loc un miting de 
solidaritate cu lupta poporului din Viet­
namul de sud. Participanții ia miting au 
adoptat o rezoluție 
cheamă poporul japonez 
poporului sud-vietnamez.

lui Mișcarea populară pen­
tru eliberarea Angolei, a- 
restați ilegal la Leopold­
ville. După cum se știe, 
sub presiunea unor țări 
occidentale, autoritățile

la interzicerea parțială a experiențelor nu- 
sub apă, adoptată anterior de către Parla-

reprezentînd o creștere 
i de anul acesta. (Ag.).

națională a S.U.A. pen- 
aeronauticii și cercetării

și un apel în 
să sprijine 
(Ag.).

care
lupta

acti-congoleze
vitatea și . ...
din Leopoldville a acestei 
organizații. Persecutarea 
patrioților angolezi la Leo­
poldville a dus la arestarea 
celor doi activiști.

au interzis 
au închis secția

• Dirijorul Jean Bobescu, maestru emerit 
al artei din R. P. Romînă, și-a început 
turneul în Turcia, dirijînd la Ankara un 
spectacol cu opera „Evgheni Oneghin". Pu­
blicul și cercurile artistice au primit cu 
căldură pe muzicianul romîn. (Ag.).

• Revista indiană ,.Mainstream" publică 
un articol în care subliniază că intențiile 
S.U.A. de u trimite nave militare ale flo­
tei a 
direct Indonezia, Cambodgia, Birmania și 
India, 
ier ea Tratatului de la 
vista, trimiterea flotei 
a 7-a americane în 
Oceanul Indian repre­
zintă o primejdie nu 
numai pentru țările 
neangajate din Asia, 
dar și pentru perspec­
tivele îmbunătățirii 
relațiilor internațio­
nale.

l-a în Oceanul Indian, afectează

In noul climat creat după înche- 
Moscova, scrie re-

• Peste
oameni ai muncii din 
Chile au declarat la 
20 decembrie o grevă 
de 48 de ore. (Prensa 
Latina).

Uniunii ziariștilor• La invitația Uniunii ziariștilor 
polonezi o delegație a Uniunii zia­
riștilor din R. P. Romînă, condusă 
de Valeriu Pop, redactor șef-adjunct 
al ziarului „Scînteia", a făcut o vi­
zită la Varșovia. Delegația a încheiat 
cu reprezentanți ai Uniunii ziariști­
lor polonezi o convenție de colabo­
rare a celor două uniuni în viitorii 
doi ani. (Ag.) <
g oooooooooooooo oooooocooooocx^

| • Agenția France Presse anunță că |
§ Ministerul de Interne al Statelor Unite Ș 
8 răspunzînd cererii autorităților munici- g 
8 pale din orașul Cape Canaveral, a re- g 
8 venit asupia hotărîrii luate la 28 no- 8 
8 iembrie privitoare Ia schimbarea nume- 8 
o lui orașului în Cape Kennedy. Minis- 8 
g terul a luat în considerare cererea au- Ș 
~ toritătiloi municipale care au motivat g 

că numele orașului are o veche tradi- g 
tie, el datînd din anul 1513, cînd ex- 8 
ploratorul Ponce de Leon a descoperit 8 
această regiune. în schimb, potrivit 8 
unui decret al președintelui Johnsen, g 
instalația pentru lansarea de rachete și g 
sateliți artificiali care se găsește aci g 
se va numi de acum înainte „Centrul 8 
cosmic Tohn Kennedy”.

Evoluția crizei de guvern 
din Turcia

ANKARA 21 (Agerpres). — în 
noaptea de vineri spre sîmbătă, 
grupul parlamentar al Partidului 
Turciei noi, — dezavuînd pe liderul 
său care punea o serie de condiții 
— s-a pronunțat pentru participa­
rea la coaliția guvernamentală pe 
care intenționează să o prezideze 
Ismet Inonu. Corespondentul agen­
ției Reuter apreciază că această ho­
tărîre va avea drept consecință că 
atît grupul de deputați ai partidu­
lui Turciei noi, cît și ai altor gru­
pări politice să sprijine — nu în 
bloc, ci fiecare separat — viitorul 
cuvern ce urmează să fie constituit.

--------•---------
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• Mai multe grupări politice din Ecua­
dor au creat „Frontul rezistenței naționa­
le" în vederea luptei împotriva dictaturii 
militare din țară, anunță agenția Prensa 
Latina.

• Purtătorul de cuvînt al Departamentului de stat, Robert 
Mcclowskey, a declarat că Statele Unite nu au luat încă nici 
o hotărîre cu privire la răspunsul pe care îl vor da propunerii 
guvernului cambodgian cu privire la convocarea unei conferințe 
internaționale menită să garanteze neutralitatea acestei țăii. 
Purtătorul de cuvînt a spus că chestiunea participării eventuale 
a Statelor Unite la o asemenea conferință se află încă în studiu 
la Washington și a format obiectul discuțiilor cu alte țări in­
teresate. (Ag.).

Rezultatele oficiale 
ale referendumului 

din Guineea spaniolă
MADRID 21 (Agerpres). — Frage 

Iribarne, ministrul informațiilor al 
Spaniei, a anunțat oficial rezulta­
tele referendumului organizat la 15 
decembrie în Guineea spaniolă 
Din numărul de 126 378 de alegători 
înscriși, la vot s-au prezentat nu­
mai 94 815. Restul, reprezentînd 25 
la sută din numărul alegătorilor 
s-au abținut de la ;ot. Din totalu! 
voturilor exprimate, 62,4 la sută au 
fost pentru statutul de „autonomie" 
elaborat de guvernul spaniol, iar 
37,6 la sută au fost împotrivă. Iri­
barne a arătat că în urma acestor 
rezultate, statutul de „autonomie" 
al Guineei spaniole va intra în vi­
goare la 1 ianuarie 1964. 1
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